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Kepdhawo 1
Evrtoniouog ptledv moAuwviuou

O apriunTtindg umohoyiouds Twv ELlMY VoS TOAUWVIHOL eivon €va TOAD evOLapépoy Véua oe
moAol¢ Topeic g Aprduntinic avdluong Omwe xatd TNV ETiAUCT BLaPopx®Y EEIOMOENDY (n
CLUCTNUATOV BLopopx®dy eELIOWOEWY), 1§ 6oL odAoU amarte(tar 1 eVpESN TV EILWV TOU Yopa-
XTNELG TIXOV TOAUWYOUOL EVOC Ttivaxa (TpbBANUo LBLOTLIGOY).

[ Tov apriunTind LUTOAOYIONO TWV TEUYUATIXGY ELMY TOAUGVOUOU UTOPOUY VoL EQUQUO-
odoly oL Yveootég pédodol dryotounong, téuvoucas, Newton-Raphson. Ewixdtepa, Adyw Ttou
eVOLUPEPOVTOC TOU TEOPBAAUATOC X TNE avayxNG Vo avamTuy Yoy uédodot Yio ToV UTOAOYIGUO

XOL TV Uyadoy pll®V evOg TOAGVIUOU UEAETOUUE AVOAUTIXOTEQH TO TEOPBATIUAL UTO.

1.1 TIToAvdvuua

‘Eotw 10 mohudvuuo n Poduod
P(z) = ap2™ + ap2™ -+ a1+ ag

omoun > 1, a, # 0 xou a; € C. Avagépoupe oTr cuvEyEL 0pLOPEVES BACIXEC TROTACELS Yol Td
TOAUGVUHA, TOA) YEHOWES Lol TOV a@tIUNTIXG UTOAOYIOHO TwV POV oUTOV.
ITpotaom 1.1. To nodvdruuo P(x) éyer touddyiotov pia pila oto C. Enouévag éyel akpifos
n piles p1, p2, ..., pn € C and ng omoleg pepikés 1 axdun kar Aes umopei va ovurnintovy. To
ToAvcrupo ypdgetai

P(z) = an(z — p1)(x — p2) -+ (x — pn)
Avioyte P(z) = (x—p)*Q(x) pne Q(p) # 0,k € N*, wére Aéjie éui n) p efvar pila moAkamAdtnrag
k.
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IMpétaomn 1.2. Av py, pa, ..., py €lvar o1 pileg Tov P(x), téte 10x0owy o1 yvwotol tinor Vieta:
An—1
p1+p2+"'+pn = _a
an—2n
P1p2F P13+t PoiPn =

a
pioops - pn = (=1)"—

an
ITpbtaon 1.3. KdOe moAvdvuuo pe mpaypuatikols owvTedeoTés, av éyel ua uryaoikn pila
p=a+pi, B #0 tére Oa éyar wg ptla ka1 tn ovlvyr avtng p = a — Pi. Enouévaws éva

ToAudyUpo TepitTol Padol éxer tovddyiotoy pa mpayuatikn pida.

Ileétaoy 1.4. Kavdrvag tov Descarte: ‘Eotw to toAvdvupo P(z) = apa™ 4+ apqx™ '+ +
a1z + ap pe a; € R, Av o apifuds twv petafoldv tov mpoonjjov atny axolovdia twy ov-
VTEAETTAV Qpyy Ap—1, Qn—2, ..., (1, Gy (01 UNOEVIKOT TUVTEAETTES, av undpxouy, Tapaleitovtal),
ToTe 0 ap19uds Twy Jetikdy pildy tov moAvwyuov P(x) woltar pue k = p1— 2\, émouv X puoikds

yeog)\g%.

Egappoy? 1.1. 'Eotw P(z) = 2" —22°+ 2* — 32° + 4. No Beeite 10 péyioto aprdud detinddv

XU oEVNTIXWY POV TOU.

‘Eyoupe:
ary; Qg QA5 a4 a3 QA9 A1 Qo
1 -2 0 1 -3_0 0 4
1 2 3 4

oo =4xu 0<A<2) onote A=0,1,2.
e Jlo =0 = k::u—Q)\:él—Q-O:
e lwul=1 = k=p—-2\=4-2.-1=2
e luAN=2 = k=p—-22A=4-2-2=0
Enopévig 1o P(z) éyel o mohl 4 Jetixée pilec.
IMapatenon 1.1. H Ipdraon 1.4 ymopel vo egopuociel yio v dwoel TAnpopopleg oyeTind
ue Tov oprdud v opvnTxody plldv evog Tohuwviuou, apxel vo Yécoupe ato P(x) 6mou x 1o

—x: Ebvaw P(z) =0 <= Pi(z) = P(—x) = 0, ondte av p eivar Yetnn pila tou P tdte 10

—p ebvan apvnTny| pilo tou P(x).



Kegdlono 1. Evtomouds pilddv moluwviuou 7

Egappoy? 1.2. ©¢toupe Pi(z) = P(—x) = —2" —22% + 2?4 32% + 4. Téte oty axohoudia
TV OLVTEAEOTOY —1 —2 0 1 3 0 0 4 €youue p = 1 ahhoy?) tpoohuou xou 0 < A < %,
ométe A =0. ‘oak=1-2-0=[1]

Enopéviwg 1o P(x) et piot to mohd etnn pila, ondte 1o P(x) €yer pla to mohd apyntixi

ofCa *.

ITpotaoy 1.5. [a kdOe pila p tov P(x) = X"+ Ay 2" 4T+ ag 1wy Vel o0 Tapakdtw

TUmog @pdynatos:
|aol + |ar| + - + [an]
||

p| <

1.2 AAlucidoa tou Sturm

Opwowode 1.1. Av o1 owvaptrioes fo(x), fi(x), fo(z),..., fo(x) evar opiopéres oo [a, f]

ka1 tkavomowty T Tpoiimodéoe:

@) fi € C(le, B]), Vi=0(1)n

B) fole) #0, fo(B) # 0 ka1 fu(z) #0, Va € [a, B]

) Av ya € € o, Bl wxve f;(§) =0, wdre fi1(£) - fira(§) <0, dmovl <i<n-—1

6) Av ya & € [a,B] wyvea fo(§) = 0 wote vndpyert h > 0 ocodnimote uikpd Tétow @ote
fo(§ = h)f1(§) <0 ka1 fo(€ + ) f1(§) > 0.

Téte Oa Aéue ént o owvaptiioes fi(x), i = 0(1)n anoteAody pua advoida Sturm oo |o, f].

IMpétaocy 1.6. Av o1 owvaptrioes f;(z), i = 0(1)n anoteAoly pua aAvoida Sturm oo SidoTnua
[, B] kar ovpPorioovue e p(§) to mAndos twy petafoldy tov mpoorjpov atny akolovdia twy

apOucv:
fO(é)? fl(g)v T fn<£>

Téte n dwagopd () — p(B) woltar e tov apidué twv pildv g fo(z) oo [a, f].

*To ev Moyw ToAUGVLPO €xEL oty TpaypatixéTnTa duo Lebyn culuydy wiyadxdy plldy, 2 Yetinée mporyua-

Tiég plleg xan wol YT,
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IMpétaon 1.7. Eoww fo(x) = P,(x) éva todvdvupo n—pPaliol ywpis toAkarAés piles. Oérou-
pe fi(z) = fi(x) kar kataokevdlovpe Ty akodovlia twy dadoyikdy vroloinwy e Tov akydpid-

Ho touv EukAeion ws e&rjs:

fo@) = filz)m(z) — fa(2)
filz) = fa(z)ma(z) — fa(w)

foa(z) = foa(x)m1(z) = fulz)

omov ta () elvar molvdvupa mpdtou Baduov.
Téte n akodovdia twv ovuaptioewr fo(z), fi(z),..., fo(x) anoteAel pua advoida Sturm

oe kdOe idotnua [a, ] pe fo(a) # 0 kar fo(B) # 0.

IMopathenon 1.2. Av 1o noludvugo fo(x) éyet oto (a, f) modanhéc pilec téte unopolue
VoL XUTOUOXEVACOUUE OIS ToRATdve TIg oUVETAoE f1, f2,..., fr omou kK < n xo fip1 = 0.
Téte dpwe dev oynuotileton ahuoido Sturm. Ioyver duwe mdAt 6t 1 Srapopd p(a) — p(B)
ot ue o mhfdog twv pllodv e fo(z) oto [a, B], dtou 1 xdde wo pilo AapBdvetar pévo o
popd ave€dpTNTOL A6 TNV TOMNNATAGTNTE TNG.
Egappoyy 1.3. Eotw P(x) = 2* — 222 + 32 — 1. Téte éyouye:

fox) = P(z)=2"—22"+32—1

fil) = fi(z) =42 — 42 +3

folz) = 2% — gx—i— 1

4
49
fs(@) = — Tt
331
fa(z) = 2401
X0l G0l EYOUUE TOV TVOXAL:
v [ o) [A@ [ 20 [ B [ £ [ue) SUTCpoou
—00 | +00 | —00 | 400 | 400 |~z | 3
2401 3 — 3 = 0 xopla pila 610 (—00, —2)
-2 | 13 | -21| ¥ | ¥\ 3
5 5 2401 3—2=1pila ot0 [—2,0]
0 | —1 3 1 6 | -3 | 2
2—1=1pila oto [0,1]
1 1 3| =1 | % | 20| !
1 2 2401 1 —1 =0 xapio pila o0 (1, 400)
400 | +00 400 +00 —0o0 _234_3011 1
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[ T BleuxdhuveT 0Ty eEXTEAEST) TV BladoyxnY Blatpécewy Tou Euxhedeiou alyopituou,

otvouue €vay alydprduo e Tov onolo exteheitar 1 Slolpeot) EVOC TOALWVIUOU
f(2) = apz™ 4+ ap_12" ' + -+ a1z + ag
ME €VA GANO TOALGVUUO:
9(T) = bp2™ + by ™+ bz + by bmou m<n
AXyopwipog 1.1. Awipeon HoAvwyuwy.
1. AidBace n, a;, i =0(1)n, m, b;, i =0(1)m
2. Inak=n—-—m(-1)0

2.1. Cp = aZH_k

22. Taj=m+k—1(-1)k

a; = a; — Ckbj—k
3. Tunwoe[lInAixo: ¢, k =n —m(—1)0, Trnéromo: aj, j =m — 1(—1)0/

Y10V avertépe ohydprduo YETOUNE TOUC GUVTEAECTES TRV BLUBOY XY UTOAOITWY GTIC VECELS
TWV CUVTEAECTWV @; Yo Adyoug owovouiog uvAune. Etol mpoxintouv tehixd ot cuVTEAEOTES
aj, 7 =m — 1(—1)0 tou tehxol vroroinov. Ta ¢, k =n — m(—1)0 eivar oL GuVTEAECTEC TOU

Tnhixov.

1.3 Ppdypata Twv ptldV TOALOVOLOU

'Ecte 10 toludvugo P(x) = 2" + a12™ ' 4 -+ - + ap_12 + ay, 610U a; € R # ay, € C. T
™V ebpean dlaoTAuaTog Tou R 1 dloxou tou C, péoa oto onolo Beloxovton dheg o pileg py, ToU
P(x), éyet 8olel éva mAfdoc tonwy. Topaxdtw napodétoupe opopévous otadepolc aprduoie

r tétotoug wote vooyler: |pi| <1, Yk =1(1)n

L.r=14A, A= max {|ax|}
k=1(1)n

2. r=1+]a2+ -+ |an)?)?

3. r= |CL1|+\/|CL2|+ Y |(13|++ \"/|an]



10 Iponyuévor Emotnuovixol Troloyiouol

. B ,B>1
1. v =max{B, VB} = . B=lay| + lag] + - + las]
VB ,B<1

5. r=min{C, D}, C=max{1l,B}, D =max{l+ |a1],1+ |ag|,...,1+ |an_1]|,|an|}

6. r = max {W}

k=1(1)n

1
7.r:§<1+v1+2E>, E= mé(t>§{|a1ak—ak+1|}a nt1 =0

k=1(1

8. r=1+VF, F—kme(xx {1 —ai)ar — agal},  an-1=0
1(1

1
0. 1= (1+loal + VI =P +441) , A= max {jal}

k=2(1)n

1
10. r=1 l-— A A=
r +< (1+A)n> : Jnax {laxl}
Extéc and o avwtépn @pdypota, mou opillovion Yéow twv otoadepdv aptdumy 7, évor (dve
xolL XATw) pedryUa TOAD yeRotwo otny TEdln, To onolo PEAcaEL TO UETEO OAWY TwY POV p TOU

noheVOUoy P(x) = az” + a12™ ' + -+ 4 an_1% + an, ax € R ay, € C, ag # 0 eivan 1o e€hc:

|an| ‘| |CL0|—|—A1
lan| + A2 =7 7 ao
) A A
omou Ay = kirlax {lak|}, As = kgr(lfa)x {|ax|}

Av 10 do0év tohuwvupo P(x) = 2" + ag2™ Ly a1z +a, EYEL TEAYUAUTIXOUE GUVTE-
AecTég nan Oheg Tou ot pileg elvon mporyuaTinég ToTE auTég Bploxovton péoo 0To BLUoTNUA, TOU

omoiou Ta dxpa etvan ot plleg Tng e&icwong
nz? +2a12 +2(n — 1ay — (n — 2)a3 =0

IMopathpnon 1.3. Av dewprhioouue 0 tohudvupo Q(z) = 2"P(1) = a,a" + - + ayz + 1

To1E Yo x8e pila py Tou P(x) woylet

S =

<lpxl » VE=1(1)n

omou r 1 otoepd mou mpoodlopiletal amd Toug aveTépw TUToug 1 g 10 o oyéon ue To
ToALGYLUO Q().

‘Etot howndy m.y. alugwva pe tov tomo 1 xou yio to tohudvupo Q(x) Yo éyoupe:

},&0_1

Qg

an

rq=1+A, o6nov A,= k:{)r(lgz_l {
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omote v xée pia ty Tou Q(z) Yo 1oy lel
lte] <7y , VEk=1(1)n
4 4 7 4 1 4
eve yia xdie pilo touv P(x), agol py = S eneT
k

1 1

okl = — =
re 14+ A4,

1.4 MéJdoooc tou Bernoulli

Me 1t pédodo Bernoulli yropolue vor untoloyicoupe Tig BUO TEOTES UXEOTEPES XUTA UETEO

oilec evog moAumviuou. Bewpolue 0 TohLGVUHO n—[Lodtuod
P () =cpd" + 2" '+ teaxtce , ¢ €C, ¢, #0

xou LUTOVETOUNE YwpelC TEQLOPIOUO TNG YEVIXOTNTAS, OTL TO TOAUGMVUUO ouTO €yel axploe n
OLOXEXQPUUEVES N UNOEVIXEC pilee, TIC p1, P2, - - -, Pn-
H opidunon éyet yiver xat” ad&ouoa oepd we mpog 1o Pétpo, dnhadh 0 < [p1| < |po| < -+ <

|pn]. Bewpolue tn pnth cuvdptnon

Heogavde or méhot tne R(z) etvan ov pilec tou mohuvwvipou P, (z) xau avtiotpogo. ’po t0

TEOPBANUO AVEYETUL OTNY EVPECT) TV TOAWY TNG CUVARTNONS R(x).
ANyopwipog 1.2, Mébodog Bernoulli
1. Avantiooouue o€ durauooepd pe kévtpo to 0 ka1 aktiva p; tn ovvdptnon R(z) ka
éyouue:

1
co+cx+ -+ cpx

R(x):Zb’kxk = n:50+51$+62l‘2+---
k=0

Ereaiory P,(0) # 0 éyouue ¢y # 0 kar ywpls mepiopiopud wng yevikétntag vrodétoupe
Co — 1.
pal=(1+cz+cr?+- - +c,a")(fo+ frx+ Boz®+- - - ). E&wodvortas toug ourtedeotés

Ty opooPaluiowy dpwy mpokuntel
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Bo=1

B+ Boci =0

B2 + Bic1 + Boca =0

B3 + Bac1 + Prca + Pocz = 0

Bn + Bn-i1c1 + PBpaca 4+ -+ + [oc, =0
vk >mn Br + Br—1c1 + Br—acz + -+ + Br—ncpn =0

To ovotnua avtd Advetar eVkoda ws mpos By, B, ... Kai elvai
“w
By = — g e\Pr—x  O6mov = min{k,n}
A=1

2. Troloyilouue tous 6povs qy, €k, Pk ATO TOUS TUTOUS

B €k
qk = y €k =dqk+1 — 4k 5, Pk = dk ) k=1,2,...
ﬁk*l Ek—1
3. Ot axodovlie§ qy,, pi oUYKAvOUY avtiotolya TPog TIS avTIOTPOPES TIUES Twy Prldv: p—ll, p%.

Av emmAéor woyver |pa| < |ps| n oVykdion eivar ypapjukn pe ovvtedeotri oUykhiong ’;—;.

IMopathenon 1.4. Av ot pilec p1 xou ps elvon pryadixée ouluyeic, dnhodr oylel 0 < |pi| =
lp2] < -+ <|pn| TéTE OL OxONOLDiES @) OU PR BEV CLUYXAIVOLY TIROC TIC AVTIOTRPOYES TWES TLV
ol pr, p2 (86T Bev oy et [p1| < |p2]), 0dAd amodewvieton bt ot pilec Tne deutepoPddutog
elowong

Ge-1Pr7” — (e +pe)r +1=0
ouyxAbvouy yio k — 00 mpocg Tic pllec pr xou po avtioTolyA.

AZilel va avagepiel 6Tt o ahydprduog QD (IInhixwv-Awpopndv) eivor po eméxtaon tng
uet6dou Bernoulli yia tov unohoyioud dAwv v pldv evoc ToAuwviou(ue v utddeon 0 <
1] < lp2| <+ <pnl)-

Av avolbooupe ) ouvdptnon R(x) = #(w) o€ AamAd xAdopATO EYOUUE:

Ra)= M 42 o O
T—p1 T —py T — pp
IMo xdde  pe || < |pif woyder (amd tov TOmo TNE YEWUETEIXNE OELRdC)

a; a; a; 1 a; x  x? 1 oz a2
—_— = _". —=——(1+=+S5+ ) =—a |-+ S5 +5+
T — p; pi— T pi 1—= Pi P pi  Pi P

omouv  a; €C, a; #0
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Enopévae vy [z < [p1] n R(z) avontiooeton otn Suvauooelpd

1 2 n

- , a | a i
R(z) = Zﬂkxk omouv B = — <_k+1 + =+t k+1) (1.1)
=0 P p
‘Eotw thpa 6t toyler |p1| < |p2| téte amd v (1.1) €youpe:

ai \ p2

k+1 k+1
e et 1+2(2) 4o (2

dk = = a a an = (12>
Bk—l ﬁ_f—é—f——i_ﬁ P1 1+a_2<p_1>k_|_+a_n<p_1>k
al P2 al Pn
Enedf) [p1] < |pi| €xovpe |8 <1y xdde i =2,3,...,n xu oo
lim qr = —
k—o00 pl

/7 7 7 ’ /7 7’ 7 . gk /
A¢ yeketricoupe topa TNV ToyUTNTA GOYXALOTG TG axoroudiag gy, 1 omola elvor khm ——, 6Tou
=00 €1

€k = Qo1 — Q- Aé TV (1.2) éyoupe

k k k
a2 _ P P1 as _ pP1 P1 an _ pP1 pr1
1 1 ai (1 p;) <p;) + a? (1 p;) (p; + + o (1 p;) <p;)
) k

k k
P1 P1 az [ p1 az [ p1 veo L Gn [ PL
tre(a) ve(a) +ore(2)
f
az P1 as 1 P1 P2 k an 1 P1 P2 k
oa 1o s(-g)ra(on) () o (-2)(3) L3
Plk_a. plk Plk P1lc ()
P1 az (P1 a3 [ PL an ( PL
(PZ) 1 + al (PQ) + al <P3> + + al (Pn)

Av vno¥éooupe 6Tt emmhéov oylet |pa] < |ps| xar Véooupe oty (1.3) émou k to k + 1 téte

OLLEWVTAS XAUTE UEAT) o TodpvovTag T 0plo xadwg k — 0o €youle:

o Ikt py

k—o0 ,,il — Gk P2
‘oot 1) oUYXALOT) vl YEOoUULIXY| UE CUVTEAEOTY| OUYXALOTG %. Av Véooupe € = Qi1 — g TOTE
e amholg UETACY NUOTIOUOUE Boloxouue Ott:

) €k £1
lim — = —
k—=oo €p_1 P2

‘oo ytor TNV axohoudio
€k
P = —qk
€k—1
Loy Vel

lim pp, = —
k—o0 P2
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1.5 Meédodoc QD (ITniixwv-Aiopopdv)

H oOyxhon e petddouv QD etvar ypopuixy (xon cuvende opyn) xou evaiotntn we mpog
NV ETOPAUCT) CPUAIATWY OTEOYYVUAEUONS, oAAd elvar TOAD YErowr Yot TNV EUPECT] OQYIXWY
TEOCEYYICEMY TV TEAYHATIXGY POV Xt TwV deuTtepoaiulny TapaydVIwy Tou avVTIoToLy oY
oe xde Lebyog oLLuY®Y Uryadwoy pillov. AuTéc ol TpooeyYioelg elvon amaPUlTNTES (G UPYIXES
TWéc ot wa o yeryopa cuyxhivouoo uédodo, m.y. tn uédodo Newton-Raphson.

Y pédodo QD yio tnv mpocéyyion twv etllodv g mohvwvuuxic eliowone  P,(z) =

A" + ap_12" N+ -+ ar+ap =0 OTNULOVEYOUVTOL Ol TAEAX YT 0xOhOLI{EC TEAYUATIXGDY

aptiumy
{egk)} Vk=1,2,...,n+1 (n + 1 to mAdoc)
i=1
{qgk)} Vk=1,2,...,n (n to mAoq)
i=1
OTOL
651) =0 yoer=1,2,...
egnﬂ) =0 yier=1,2,...
e(k) _ Qn—g k _ 2 3
1 = o viok=23,....,n
¢f) =
qik) =0 viok=23,...,n
qi(_lﬁ)l = egkﬂ) + qfk) — egk) viok=1,2,...,nxut=1,2 ...
® e
€1 = o viok=23,...,nxui=1,2 ...
441

Av xau 1 xatooxeur) TV oxohouhoy golfveTon TOAUTAOXTY, oTNY TEdEN unopel vo uhomoinvel

TOAD OmAd UE TN YEHOT EVOC TVAXOL TOU XAUTAGKEVALOUUE ELGEYOVTOC 0Py IXd OAEC TIC TWES Yid

T qik)’ €§k), 6,51) ot e§n+1):

R O O
an Anp—1 an—2 ai
21 0 0
31 0 0
To end / } 50 (k) o€l A mod {
P.EVO ﬁn“o( %O(TO(GXEUO(CEL TIC ELCO00VLC q2 OTT] EUTEPT] YPO([J.P.T] T[O(LPVOVTO(Q TO GTOLXELO

/(1,) /(0 65/ 6}\6/ (k}-‘rl) rl(}/ /(0 / /(0 / (k?)
AUECMC AV XAl OECLA, ONAXOT) TO €4 , TROOVETOVTUC TO AUECKWC ATO TAVGL OTOLYELO g1 ~ HAL
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7. 7 4 4 k
O(CPO(LP(DVTCXC TO OTOLYELO TV APLOTERA 65 )Z

ilel g e g” R R s

L0 == g2 e 0 e = ) m 00
-

2/ 0 ¢! g ¢’ ¢ 0

310 0

/7 k 7 7 /7 / /7 k /
Ot eloodot eg ) Twpeo TeoxOTToLY TadpvovTac To 6e€ld oTolyElo qé ), TOMATAACLELOVTOS UE TO

k k-1
amd Tave oTolyelo eg ) o OLLEWVTAS UE TO UPLGTERH GTOLYElD qé ),

; 6@(1) qi(1) ez(g) qz@) €§3) q1(3) ez(n) ql(n) e§n+1)
11 0 %1 @2 | an-3 0 aw 0
an an—1 an—2 ai
4 N
21 0 q(l) o2 q(2) =, 653) q§3) egn) qgn) 0
310 0
IMapathenon 1.5. Av
lim el(-k) = lim eng) =0
71— 00 1—00
yioo xdmoo k = 1,2,...,n 16TE amodevieTon OTL UTdEyEL To lim qgk), T0 omolo etvor ot piCor
71— 00

Tou Ttohuwvipou P(z). Emmiéov, av n axohoudia {egk)} 0ev ouyxhiivel oto 0 ylo xdmoto k
i=1

, , (K) 1>
TOTE Ol axohoLdieg § 7; oL §S; omou
1

i= i=1
® = qi(kil) + C]z(k) ;o 1=12

sW o= D=3

ouyxhivouv Tpoc Toug aprdpole TH) o s*) | avticTorya, émou to

z? — 7® g 4 s

Ve /7 / 7/ Ve /7 /7 7
ebvan évac devtepofdiutoc Topdyovtag Tou P, (z) mou avuiotoryel ot éva {ebyoc ouluydy uiya-

Oy pLloyv.
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ANyobprOpog 1.3. Mébooos QD
1. AwdBacen , a;,i=0(1)n, M

2. eV =0, "V =0, ¢ =22 =2

an

INDy =1, IND,;1; =1 (IND; =1 énAdve olykhion tns egk) oto 0)

3. Ta k=2(1)n
) =0, ¢ = i INDy =0, 7Y =0, 57 =0

4. Voo 1 < M eraviiaPe

41 eV =0, " =0, ¢V =@ 4¢P — b

4.2. Ta k =2(1)n
qf = eV g -
o = (g e,/
=g+ g
o = gl
4.3. Ta k =2(1)n
Av el — 0 e IND;, = 1

Ay egk) # 0 téte INDy, = —1 (av n exhoyn) dev elvar pavepn] tére INDy, =0)
44. NS =0 (dnkdve dt dAes o1 e§~k) ouykAivour)
4.5. Ia k =2(1)n, Av IND), =0 téte NS =1
4.6. Av NS =0 tre

4.6.1. a k=2(1)n+1
Av IND), =1 ka1 INDy_; = 1 wtre Tirwoe(” pooeyyonxi pica: 7, ¢F*)
a\Mds Tornwoe(” Ipooeyyotikds devtepofdijiog tapdyovtag”, x* — Ti(k)$ +
(%)
s; )

)

4.6.2. Télos.

47 1=1+1

5. Tinwoe(” TrépBaon péyiotov apfuol emavalippewr:” , M), Téros.
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IMapatrenon 1.6. Eivor goavepd ot pédodog QD amantel vor uny undpyouv undevixol cuvte-

Aeotéc ato molumvupo. ‘Eotw P,(x) = E apx”® wou utdpyet detxtne k t€tolog wote ai = 0.
k=0
Av Yewprioouye to avdntuyua Taylor tou P,(x) ue xévtpo xdmowo xy € R t61€ 1oyl

P.(z) = Zakxk = ch(:); —x0)k = Pn(:v —xg) = Pn(y)

Y

6mou ¢ = — P (z0) = Tp_r(w0) (ta umdrotma TV dadoydy dupéoswy tou P, (z) B

Enouévwe 6tav undpyouv undevixol cuvtekeoteg 1 uédodog QD unopel va eqgoupuoctel oto

TOAUGVUUO P,(y), ue ouvteheotéc ¢ # 0.

1.6 Elgeon ptlodv Tpay oty ToOALLVOU®Y - Médo-
ooc Bairstow

H evuotdieia Twv nhexTeix®dV 1 Wnyavixdy cucTNUdTwy oYeTileTal UE To TEayUoTixd uépog
OV Uyodixey ellov oplodévey ToALKVOULY Baduol Ttouldyiotov 30 pe mpayuoTikols ou-
vieheotéc. ‘Eyel amobdetydel o1 dev undpyouv yevixol TOTOL Yoo TOV LTOAOYIOUS TV ELLOVY
TOAUWVOULY Borduol peyahitepou and 4. 'Etot dev umdpyet dhkn emhoyr| mopd uévo n yeron
uag aprdunTtrc pedodou yio TNV eVEECT) TWV POV,

Av petatpédoupe Tic TporyUaTnéG UETOPANTEG OF Uy adnég (tpomonovTaC XATEAANAL TIG
ooy edpou €106d0u/eZ6dou) ot éva tpdypoppo FORTRAN tne pedédou Newton-Raphson,
UTOPOVUE Vo BEoUlE TEOCEY YIOTIXES TWES TV pl®v. ‘Oung auth 1 epyacia elvon apxetd eninovn
av dev elvon auToUoTo Slordéotun Wior aELIUNTXY Uy adXdY. XTr) CUVEYELN TUEOUCLACOUNE Uid
TEPLocOTERO EmiuunT Sladixaoio.

H Baow wéa etvon va Beodue toug deutepofdduioug mapdyovieES TOU avTIGTOLYOLY GTIC
uyodixéc piCec xou énetta va feolue Tic pllec auTdY Twv deutepoBaiuiny TOAVOVIUWY UE TOUg
YV®OTOUC TUTOUC.

I'vopllouue 6Tt av yior Tohuwvudiny e&icwon
P(z) = aiz" 4+ agz™ 4 4 ap_12* + apx + 0y =0
€yer Wror pryoduxr ptla a + i tote Yo €yer plCa xan ) ouluyy TS o — B, OTOTE TO TOAUDVUUO:

R(z) = (z —a— Bi)(z — a+ Bi) = 2° — 20z + o® + 3
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elvor mapdryovtog tou P(x).

Ereon 1o R(z) €YEL LOVO TRAYUOTIXOUC CUVTEAEOTES, Elval XUTAAANAOTERO VoL EpYacVOUUE

UE oUTO ToEd pe Tic pilec Tou.

H rowtdtnra tne Srodpeone evog molvwvipou P(z) ue éva deutepofBdiuo tohudvupo R(z)

elvou

P(r) = R(z) - Q(x) + Y (x)

émou Y (z) = ax + b xou Q(z) éva mohuchvupo Poduod n — 2. Av oty mopandve tautoThTo

drodpeone tou P(x) ue to Seutepofdduo napdyovta R(z) cuuBohicouye:

R(x) = 2*—rz—s
Y(z) = by(z—71)+by1

Q(l’) = b1$n72 + bgl’nig + -+ bn,QHT + bn,1
TOTE 1) TAVTOTNTA YPAPETAL:

glx" b b QT pgr = (22— 1z —8) - ("2 o by o® b)) F b (7 —7) + by

P(z) R(x) Q(z) Y (z)

E&io®vovTag Toug GUVTEAECTES TwV OUOBAIULLY pwY TEOXUTTOUV OL LlOOTNTES:

a1261 b1:a1

agzbg—rbl b2:a2+7‘61
agzbg—TbQ—Sbl b3:a3+7”b2+5b1

ag = by — rbs — sby < by = a4 + rbs + sby

Ay = bn - Tbn—l - Sbn—? bn = an + Tbn—l + Sbn—Q

A1 = bn+1 — by, — sb,_1 bn+1 = Qpy1 + rb,, + sb,_1
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LymuoTind €youpe

ay a2 as Gy T An—1 Qp, An41
xs 0 0 sby sby e sby,—_3 sbp—_a sb,_1
a / / a A
xr 0 rb; rby b3 e 7by,—9 rb,_1 rb,
a s a a 4
by by bs by e bn—1 bn, bny1

IMopddevypo 1.1. 'Eotw P(z) = % — 22* + 72% — 42? + 11z — 2, R(z) = 2* — 22 + 3.

Eivaw r =2, s = —3.

1 -2 7 —4 11 =2
x(=3) 0 0 -3 0 -12 —12
X2 0 2 0 8 8 14
1 0 4 4 |7 0
0 ) ) 0 T T
b by bs by bs be

oo Q(z) =2 +4x+4, Y(z)=Tx—-2)+0="Tz— 14.

H pédodoc tou Bairstow PBpioxet deutepofdiiutoue mopdyoviee R(z) tou moluwvigou P(x).
Dot va ebvon 10 Y () = by(x — 1) +byy1 = 0, ondte 10 R(x) = 22 —ra — s efvon deutepoBddutoc
Topdryovtag tou P(z) teénet va feedolv oL GUVTEAESTES 7 xau S €ToL OOTE: by, = 0 %o byyq = 0.
‘Eoto 7 %o 5 ot tipég mou undeviCouv ta by, byi1 xou ag utodécouue 6T 7, s ebvan mpooeyyioelg
TWV T, S.

Av oL dwopéc dr =T —1 xan ds = 5 — s ebvon <UIXPESY TOTE UTOPOUUE VAL YPTCULOTIOL|COUUE

ToL OAXL BLPOEWXS TOV by, byyq Yo VO THEOVUE TIC TPOCEYYIoE:

7,5 - ~ ob,, Ob,,
0 = b,(F,5) = by(r+dr,s+ds) = by(r,s)+ o dr + o ds
0 = buna(7,5) = buni(r+drs+ds) = bun(rs)+ algﬂdr + 82"*1ds
r S

6mou oL peptxéc mapdywyol utoloyilovtar 6To (7, s).
Enouévwg av 1, s ebvon oL TWé Twv 1 xou s oty k emavdAndn xon cupgBolicouvue ye dry, dsy

TN AOOT) TOU TOEATEVe GUOTAUTOS (A AvVTIXOTUO THOOLKE Tl = e =), 161e opilovtar ot endye-
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VEC TPOGEYYIO TIXEC TWEC

Tk = Tk +dry
Skp1 = Sk +dsy
oL omoleg mpénel va ebvon xahUTepES TpooeyYioele Twy T, 5. T'a vo ypnollomolicoupe auTH TN

uéVodo meEnel var Yvwelloude TIC TECOEPLC TWES TWV UEPIXMY TAURAYDYWY GTO OTUElo (r,s).

Av egopudoouue ) cuvietind| diadpeon tou P(z) S R(z), avixahotdvTag to a; ue o b,

TOTE TPOXVUTTOUV Ol VEOL GUVTEAECTEC Cp, Ca, - . ., Cp WG EENG:

b ba by ... by,
xr 0 0 C1S ... Cp_2S
xs 0 cqr CoT ... Cp_1T

C1 Co C3 Ce Cn

Amodewvietar (e emaywy”h) OTL Ot PERIXEC TUPdYWYOL UTOPOVUY Vo UTOAOYIGTOUY amd TOUG

TUTOUC:
ob,, oby,

o T gy SO

abn+1 c 8bn+1 —c
8r — Ln y — tnp—1

0s

Tehxd to dry, xan dsy, TEOXVTTOLY Umd TN AUGT) TOU YEUUUIXOU GUCTHUTOG!

Cp_1dr + ¢_ods = —b,

cpdr + cp1ds = —byiq

1 omola efvou
bn+1cn—1 _'bncn

2
CpCn—2 __Cn—l

bncn—l _'bn+lcn—2
dr, = 5 wou  dsy =
CnCp—2 — C

n—1

Ov apyinéc Twég 1o, so haBdvovtan cuvdeg ioeg pe 0. Kailtepeg npooeyyloeic emtuyydvovTan

ETLAEYOVTOC

4 Ié z 7’ / a2 a/3
o [ peydheg xatd Yétpo pilec (xan epocov ay # 0), ro = ——  xou S = ——.
ai ai
7 ’ 7 ’ / n aTL+1
o T'wo pxpée xatd uétpo pileg (xou epdoov a,—1 # 0), 19 = — XL Sg = —
Qp—1 Qp—1
Auto vyl yia mohl peydheg pilec T Yo oy et
TH£0Q Ao __ as

0=P@) a7 +ar" ' +7"7 & T+ 27+ — =0
aq aq
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xou Topoota Yol ToAD pixeéc pilec Yo etvo:

_ _ T#0 An _ Ap+1
an 1T + apT + n1 =0 — T2+ T +

Ap—1 Ap—1

=0

ANyobpudpoc 1.4. Méfodos Bairstow (edpeon devtepoPdOov napdyovta R(x) = 2 —rz—s

tou n—Pabuol todvwriuov P(z) = a1x™ + agx™ ' + -+ + ap® + apy1, ag #0)
1. Awdfacen, a;, i=11)n+1, M, NS, ro, so
2. bi=a1, ci=by, r=10, s=50, e=10"" k=1
3. Ooo k < M enavilafe

3.1. by =as+bir, cog=0by+c1r
3.2. ai=3(1)n+1

b; = a; +rbj_1 + sb;_»

ci = b +rci_1 + sciy
3.3. D =c,cp_9— 0371
dr = (bpcp—1 — bpy1¢n—2)/D
ds = (bpt16n—1 — bpcn) /D
r=r4dr, s=s-+ds

3.4. Av |dr| <e-max{l,|r|} kai|ds| <e-max{l,|s|} tdre

3.4.1. Tirwoe(R(x) = 2® — rx — s efvar devtepofdOios mapdyovtag tov P(x) kai
Q(z) = byx" ' + -+ + by_ox + b,y elvar To TAiKO TNG Haipeons P(x)/R(z))
3.4.2. Té)os.

35 k=k+1

4. TVrwoe(” Oxr ovykhion petd ané M enavadppes” ), Térog.
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ANy oprdpoc 1.5. Tetpaywrikés vropiPaouds(Quadratic Deflation yia tov vtodoyiopé dhwy

twr pilev evds mpayuatikod todvwriuov P(x) = ajz™ + agx™ ' + - + apT + apy1, a1 #0)
1. AwdBacen, a;, i=1(1)n+1
2. Ooon > 2 enavdiaPe
2.1. Edpeon evés mpayuatikol devtepoPdOuiov mapdyovta R(x) dote P(x) = Q(z)R(x)
(1éfodog Bairstow)
2.2. Trodoyiouds wwv pilév pr, pa tou R(x) (timor bevtepofdOuag ekiowong)
2.3. Tinwoe(pr, p2)

24. P(x) «+ Q(z), n<n—2

ap—1
3. Avn =1 tére Tonwoe(” tehevtaia pita:”, p=———)

IMopdderypo 1.2. 'Eotw 1 ellowon ax? + be+ ¢ = 0. Av b* — dac > 0 t67€ o1 pilec tne

Otvovtot amd tov TOTo
—b+ Vb? — 4dac

2a

‘Eotw b > 0 xou éotew 6T Véhouue va unoloyicouvue TN updteen ot andhuto Ty plla

T12 =

eapuoloviag Tov Timo

b+ Vb? — dac

2a
Av 70 dac ebvon yixpd ocuyxprtind pe o b? 16t 1) tosdta Vb2 — dac npooeyyileton and to b

x

e axpifBeto oplouévey dexadixwy Pnelowy. Enouévee, dodévtog Tt unohoyllovye ue authy TNV
TEOGEYYLON TO EIIX0, CUUTEQUVOUUE OTL O aELIUNTAC TOU aveTEPE TOTOU XAl XUTA CUVETELYL 1)
umoloyilouevn ptla Va eivon oaxpi3ric oe optopéveg Véoei. T va to avtidngdolue autd, divoupe
T0 €&HC MAPABELY UL

r® + 11111z 4+ 1.2121 = 0

Av yenoyomolicoude apriunTixr XV TS UTOBLUOTOARS UE B ooV TiXd Pnpla xon oTpoyyUAEUOT

TOTE €Y OUUE:

2 = 12345

Vb2 —dac = /12345 —4-1-(1.2121) = V12340 = 111.09

—b+b? — 4dac ~0.02
2a 21

= —0.01

ry =
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eved 1) axpBic T e eiac (ue 5 onuavtixd Pnepia) ebtvar 21 = —0.01091.
H ondiewa onpovtinay dngiwy etvon duvatd vo amogeuyVel av yenoILOTOACOUNE Yo TOV
UTIOAOYIOUO TNG UxeoTeERNS Xt amoiuTto Ty pilac Tov Timno

—2¢ —2.(1.2121) 9.4942
Tr1 = —= - —
Y b+ VB2 —dac 11111+ 111.09 9222

H petdboon opdhuatoc pehetdron xatdhhnho pe tn Bordela tov evvoudy ourdikn(condition)

= —0.01091

xou aotdVeaa(instability). H AéZn owirikn yenowonoteiton yior vor neptypdiber Ty evoncdnota

e tpre f(z) pwag ouvdptnone oe uetoBoréc tng petaBintic . H cuviun cuvidog yetpeito

/

YNV pd&n YeNOHLOTOO0UE TNV TPOCEYYLOT

fl@) = f(") = fi(x) - (z —27)

0¢ e€nc:

*

r—X

fz) — f(a7)

T —x*

zf'(x)

T — T

12

cond(f) = max {

r—r < 1}

X

H évvown tng aotdieiag neprypdper tnv evaoinota pog apriuntixrc dwadixoctiog yia tov
UTOAOYIOUO Tou f(x) oE avamé@euxTa GPIAUATA GTEOYYVAEUONS TOU YETapEpovToL(SladidovTon)

XoTd T OtdpELa TNG EXTEAEONC aUTHC OF aptdunTixy| TENEQUOUEVNC axpifBetag.

1.7  Muwyaodixég pileg o pédodoc Miiller

Or pédodol mou eletdoae uéypl Twpea Beloxouy uta amouovwuévn eilo g cuvdETNoNg, oV
elvor Yvwoth Wi tpocéyyion e pilag. O pédodol autég Bev elvor apxeTd IXOVOTOWTIXES OTAY
OTOLTELTAL O UTOAOYIOUOC OAWY TwV pl®V Lo cLVARTNONE 1) 6Tay Oev Batidevton xahég opyinéc
mpooeyyioec. ‘Onwe eldaye oc TEoNYOUUEVES THPAYRAPOUS YId TIC TOMUWVUIIXES CUVIRTNOELS
UTdEy 0LV EYOBOL TOU BEVOLY GUY YPOVLE TEOCEYYIOES OAWY Twv pldv (T.y. pédodoc QD). Xt
GUVEYELL UTOPOVY Vo EQappocVo0V oL YVwoTEC enavoinmuxéc pédodot (1.y. Newton-Raphson,
TéuvouoacSecant) yio vo tetdyoupe o axpifeic mpooeyyioe twy pllov.

M evdlagépovoa uédodog, €yel mpotadel and Tov Miiller xou €yet egopuociel ue alioonue-
twtn emtuyto. H pédodog auty| yenowonoteitar yior Ty e0peot optopévou aprduol pllmy, Teay-
HOTIX®Y 1 Uty adixey plog omolacdnnote cuvdptnone. H uédodog elvon emavoknmuint|, cuyxiivel
Tep{mou TETPAYWVIXE 0TV TEptoy Y| Wag pilag, BEV amaiTel TOV UTOAOYIOUS TNG TARAYDYOU TNG
CLUVAPTNONG XL ETLTUYYAVEL TNV EVPECT) X0 TV ULV LMY, axOU Xal GTNY TERITTMON

Tou ot pilec dev elvon amhég (SnhadY| €youv molomAdTnTa k > 1).
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Enfonc n pédodog eivon yevixry und tnv €vvola 6TL 0 Ypnotng O ypeldleton opyixy| Tpo-
oéyylon. XTnv mopdypapo auTy Teptypdgouue cOvioua TN €Yod0o, TopoeitovTag TN UEAET
oUYxAoHC TNG xan oLCNTOUUE TN ¥EHoT TNS Yot TNV €0PECT) TV TEOYUATIXDY XL ULYoBIXOY
ollov. Oo e€eTdooVUE EWBXA TO TEOBANU TNS EVPECTE ULYUdXOY ELLMY TOAUWYOUWY UE TEUY-
HOTIX0UC CUVTEAEC TES, xad®¢ auTd TO TEOBANUA EYEL UEYEAO EVOLaPEPOY OE TOAAOUS HAADOUG
™e Mnyovixrc.

H pédodoc Miiller etvon piar guowxr enéxtaon tng pedodou tne Téuvouoac. Treviuuilouvue
otL ot pédodo tne Téuvoucac mpocdlopiCoupe amd T mpooeyyioels o, X1 pog pllac tne
f(x) =0, m véa tpocéyyion we ) eila Tou TewtoPddutou Toluwviuou p(z), 1o onolo Siépyeto
ond T duo onueta (2, f(2;)) xon (g1, f(zig1)).

Yn pédodo Miiller, n emduevn mpocéyyion x;41 Peloxetar we n plla g mapaBoiric mou

otépyeTon amd To Tplo onuela

(xz', f(xz)) ) (%‘—1, f($i—1)> ) <ZU¢—2, f(xz'—z))

Yougwva pe tov tuno mapeuBoirc Tou Newton 1 topaBohn
p(x) = f(x:) + flos, via](v — 23) + flzi, 21, o) (2 — 2) (2 — 25-1)

etvan 1 povadixt| mou mpooeyyilel tn ouvdptnon f(x) ota tpla onuela z;, =1, T;_o.
Enewdr| etvou

(x—2)(xr —mi1) = (x — 2)° + (v — 2) (2 — 751)

0 p(z) yedypetar vg

p(x) = flx:)+ flos, zica](z — 23) + flai, 2io1, 2i-9] ((x - Iz’)Q +(x —a;)(a; — 131‘71))

= fl@)+ (ﬂlﬁu Tio1) + fles, xic, i) (@ — 1) > (x — i) + flxi, vic1, o) (x — 1)

-~
Cq

= f(z) + (x — i) + flog, 21, vo)(x — 23)?

"oyt pilor p e mopaforic p(x) xavorotel Tn oyéon

p—w = 2/ (@) (1.4)

¢ £ (C? — 4 f (@) fls, i1, Ii—2]>1/2

OUUQWVAL JE TO YVWOTO TUTO Yol TNV EVPECT) TNG UxpoTeERNS Xatd éTpo pllog.
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Av emhéZoupe to mpdonuo oty (1.4) étol bote 0 MapOvOUAoTC Vo elvat 660 TO BUVOTO
MEYOADTEQOS XL oY OVOUAGOUUE hiyq To Bl uéhog Trng (1.4), t6te 1) EMOUEVY] TROCEYYLON TNG
f elvon

Tit1 = T + hipa
H Sroduacio emavohouBdveTon YenoyloToimvTag TG TEES Bucinég TEooeYYIoES X1, Tj, Tiy1.

Av o1 pilec Tou npoxinTouy amd TNy (1.4) elvor TEAYPOTIXES, 1 XATHOTACT) POUVETOL YROPIXE OTO

TOEOXATE Oy AL

ToviCoupe 611 axdpa xon av ot pileg elvor TEoyUATXES, UTopel Vo TeoxOPouy uryadixés Teooey-
yioegwg, Aoyw Tou 6TL oL AUoELS TTou Bivel 1 (1.4) etvon uyodixéc. OmmodAToTE, OTIC TEPLTTWOELS
QUTEC 1) PAVTUCTIXY| CUVTETAYPEVY Vo ebvan TOCO pxEY| WoTE v umopel var Yewpniel ouein-
Téo. DTNV TEAEY, 0ToV oAyopLiuo Tou BiVETaL TUPUXATEL XATOLES ULYAOXES CUVTETAYUEVES TTOU
cLVAVTOVTAL XoTd TNV avalATnon wag Tpaypatixic plCauc mapaheinovTon.

Abvoupe topa tov alybépriuo tng uedédou tou Miiller.

ANyopwipog 1.6. Médodos Miiller

1. AwdBace
xo, T1, Ta ( apxikés mpooeyyioes tng pilag & g f)
€1, €2 (avexTtikdTnTes)

M (néyrotos emtpentds apiiuds enavalihewr)
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2. hy =21 — g, hy =29 — 71,
fla, @) = L22f@) - flpy ) = Lea=f@) -y = g
3. Ernavdlafe

flws wica] = flwioa, @iss]
hi + hi_y
3.2. ¢; = flwy, xia] + hif2i, i1, v
—2f(x:)
¢i £/6 — 4f () i, @iy, o]
(emAoyn) Tou TpoonOV €TOL DHOTE 0 TAPOYOUAoTIS Ve €lval KatT,ardAuTn Tiun HéY-

otog)

3.1. f[xzy Ti—1, xi—Q] =

3. 3 hi+1 -

f(rig) — flx;)

Bt

34 xip1 =xi+hipr,  flria, ] =

35, 1=14+1
Eog 6tov |x; —xiq| <ey- x| 1 |f(z)|<ex B i>M

4. Avi < M Tinwoe(” Hpooeyyonikr) nur) g pilag”, ;)
aAids TUrwoe(” Oxr ovyrkhion uetd ané M enavalippes” )



Kegpdhaio 2
Mn T'oapuuixd ZuoctTriuota

‘Eotw fi(x1,22,...,2,), i =1,2,...,n, n 1o nhidoc uyadixéc cuVapTACELS N HETABANTEOY

T1, T2, ..., Ty OpIOUEVES Ot W Tepoyh) B C R™. Ozwpolue 10 clotnua

f1($1,$2, . ,]Z’n) = 0

fg([El,IQ, e ,ZL’n) =0

folz1, 20, ... x,) = 0

1) UTO LOP@T BLUVUCULTGLY

OTOU

x:(xl,xg,...,xn)T ) f:(flqu;-wafn)T

Ovopdloupe plla (A undevixd ornueio) Tou cuctiuatoc xdde onuelo € = (£1,&s,...,&,)T € B
éto0 Hote f(€) = 0.

Mo edixt| mepintwon ouotnudtwy g popgnhc (2.1) elvor tor ypouuxd cvothpota. o tor
UN YROUUUXE CUOTATA 1) EVPECT XELTNRlwY Tou e€aopuAilouv TNV UTaEET XL TO LOVOGHUAVTO
TV Aoewy eivon €va eCatpeTind 600%0A0 TEOBANUA xat AV TIUETOTILETAUL ATOTEAEOUATING HOVO
o€ €WéC TEPITTWOELS. AMNG xan av oxxopa e€acpoahioiel 1 Umopén Abong, 1 eVpect| Tng etvor

UEXETE BUOXONO TIROBATUAL.

27
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2.1 MeYodog anaholpng

H miéov yvowo | pédodog enthuong cuotnudtwy tng Lopdrhc (2.1) etvon 1 pédodog tng omo-
Mowpric. Kotd tn pétodo auth| anaheipovtar ot dyvemoTtol PeToll TwY eEIGHOEWY %ol TO opYIX0O

oUCTNUO UETATEETETOL OE €V TEMEQUOUEVO GUVOAO GUCTNUATGLY TNG LOPPYIC

o1(r1, 22, ..., x,) = 0
@2($2,$3,...,5L‘n> =0
Son(xn) =0

X0l GTY) GUVEYELD AOVOVTOG auTd Tol (amAoUaTERE) GUOTAUATY XoTd, Tot YVwoTd. Aniadi Beioxouye
newta Ti¢ pilec g teheutadac eiowong ¢y, (z,) = 0 e wo oamd TiIC Yvwotée yedddouw. Me
AVTIXATACTUON TV POV AUTOY GTIC TEONYOUUEVES EELOWOELS, TEOXVUTTOUY ENIOTC CUOTAHUNTA
T1¢ (Blag poppric, oAAd we n—1 edlotoeic/ayvootoug. Epyalduevor ye tov tpomo autd Beioxouye

TEMXOG OEG TS pILEC TOU GLUOTAHUATOC.

IMopdderypa 2.1. 'Eotw 1o obotnua

ri+r—1 = 0

202 —1y—1 = 0

Me amohorpt| Tou 1 and T eELOMOES TROXVUTTEL TO 1GOBUVOUO GOOTNHUA

2rai—-1 =0
205 + 29— 1 = 0
Ané 1 dedtepn e€lowon mpoxinTouY Ty = % fl T2 = —1. Av avTIXaTaoTACOUUE OTNY TEWOT

TEOXUTITOLY TEALXS Ol ToEOXATL AUGELS TOU 0Py LIXOU GUGTAUATOG:

=0 , XTo=—1
V3 1
xl_? , 1’225
V3 1
xl:_T , x2:§

H pédodoc tne amahorpric mopouctdlel YeEVxd TOAAEC BUOXOMES WOTE VoL Y ENOLLOTOLE(TOL

HOVO OF ELOIXEC TEPUTTAOELS XL Y10 CUCTAUNTA PE X0 apLiud oy VOCTWY.
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2.2 T'paguxn pedodog
‘Eotw 10 clotnua

filer,29) = 0
fg(l‘g,l’g) = O

Ocwpolue éva Vo TN 0pVOY ViKY CUVTETAYUEVWY 11 Oxg Xal OYEBIGLOVNE TIC YRUPIXES TR0
O TUOELC TOV TUPATEVE CUVIPTACEWY 6T0 TEdio oplouol Toug. Tlpogavng ol cuvtetayuéveg Tov
oNuelwY TS TwV Buo Yeauu®y opilouy Tic TeaypaTixéc AUoelg Tou cucTiuatoc. H yédodoc

Ty bvon QT EQOCOV Elvar BUVATO VoL YIVOUY OL YRUPIXEC QUTEC TOPUO TAUCELC.

IMopdderypa 2.2. No Audel ypogpixd to cbotnua

922 + 1622 —25 = 0

21’1—1'2—1 =0

H mpdtn and Tic e€lomoeic moptotd EANELPT UE XEVTEO TNV apy 1) TV 0€OVeLY Xl NULAEOVES

5 5 4 ¢ 7
3 a0 5. H dedtepn naplotd pa evdeio.

X1

Ané 1o oyfjpa gatvetar 6TL 0L AUGELS TOU GUGTAUNTOS EIVOL Ol GUVTETAYUEVES TWV ONUEIWY TOURC
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2.3 Enoavainniixég pedoodol

Trodétouue 6t t0 clotnua (2.1) urnopel Vo YeTaoY NUOTIO TEl UE XATEAANAOUC UETOO)Y UL

TIOUOUC OTNV LOOBUVUUY LORYT

x = p(x)

6mou X = (1, T2, ., )T . @ = (01,02, ., Pn)

OplCouye Tic MopaxdTe ETAVIANTTIXES PEVOBOUC:

Enavohnnuxr wédodog ohxol BApatog: xMD = p(xM) | m =0,1,2,...
6mou 10 X elvor pra TpdTn TPOcéY Yo Tou {nTolpevou otadepol onuelou e p(x).

Enavoinntixy wédodog anihol Bruatoq:

Xz(‘m+1) = S%(Xgmﬂ), Xgm+1); R ,XZ(T_nlJrl)a Xng)v s 7X£lm))7 L= 1(1)7’1,, omou m = 0,1,2,... »ou
OlveTow oL apy LX) TEOGEYYLON x(0) = (xgo), xgo), e ,I,(lo)).

YN ouvéyela divoupe Lo TedTAoT) PE TNV ool eacpalileTon 1 o Xt TO LOVOGHUAVTO

evoc otatepol anueiou TNg Y (x) xodde xaL ToV TEOTO UTOAOYIOUOU auToU.
ITpbtaom 2.1. Oewpolue to kKAewoté oploydvio n—oaotdoewy
An:{azgngﬁz 3 7::1,2,...,71}
Kal TI§ N TPAYUATIKES TUVAPTAOES N HETAPANTOY
0i = @i(w1, 19, ..., 2,) , i=1,2....n
mov opilovtal oto A, ka1 ikavonowoly TS mapakdtw mpolnoéoes:
1) ¢ A ouvexels, i =1,2....n

2) Ia kdOe x = (x1,Ta, ..., 7,)! € A, 10yVa p(x) € A,

3) Trdpyer pia owalepd L < 1 térowr dote ya kdbe x1,x2 € A, 1w0yver n ouvdnikn tou

Lipschitz [l@(x1) — (x2)]| < Llxi - xa
Téte 10y vovr ta maparxdtw

a) Trmdpyer akpipas éva & € A, térow dote & = p(&)
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B) T'a kdbe xg € A, n axolovdia x,,, m = 0,1,2,... mov opiletar pe TNy enavaAnmuk)
HEG0BO X i1 = @(Xm), m =0,1,2,... éye vénua, 6nkadn x,, € A,, Vm =0,1,2,...

kar lim x,, = & ka1 emmAéov 1wyver n aviodtnTa
m—0o0

m

1-L

xm — €| < [[x1 — o]

YN ouVEyEL Yot AGYOUC GUVTOPING %ot amATC Topouciaong Teplopll GUAUCTE OTO YMEO R2.
Efvar autovénro 6t dha tar cuumepdopata urtopoly va enextadoly oto yweo R™ ywels peydin

ouoxoMa. ‘Eotw howndy 1 dlavuouatind| cuvdpetno

o) = (lwm), palwm) )

yioe TNV omola UTOVETOUUE OTL UTERYOUY OL UEPLXES TIORAYWYOL TEWTNG TAENS

9p;

1 =1,2, 7=1,2
(9@- ’ G ’ 7] )

oe wa Teployh evog onuetou € = (&1, &)T.
OplCoupe twpa tov ToxwfBiovéd mivona (Jacobian) twv @1, @2 670 € ©C e€hc:

0p1(&1,&2)  Op1(&1,&2)
31’1 8%2

J(p(§)) =
pa(€1,€2)  Opa(&r, &2)
81’1 8%2

Alvouye tpa Wiot GAAN TedTooY, N omola efvan emExToon TG YVWOTAG MeodTaong otadepol

ornuelou, 6To BLBLECTAUTO YWEO.

ITpotaot 2.2. Eoww to ovotnua x = p(x), to onolo utodétoupe dt éyer éva atalepd onpeio

€ = (&,8)T. Trodérouue du vndpyer § > 0 dote ya kdle x € R? e ||x — &|| < 0 vrdpyowr
¥j

01 UEPIKES Tapdywyor e

(]

, 4,] = 1,2 ka1 n gpaopatikn) aktiva tov lakwfiavod mivaka twy

©1, P2 0TO X €lvar pikpdTepn g povdoas, dnAaon S(J(cp(é))) < 1. Tére, ya kdOe x¢ € R?
pe ||xo — &|| < 0 n emavaAnmuixr) pédodos X1 = @(Xy), m = 0,1,2,... éa évvow ka1
lim x,, = &.
m—r0o0

Erions n ¢(x) éxer to povadiké otalepé onpueio € atny mepoyn ||x — €| < 6.

Mo dAAT yprown TeOTAUoT Yial TI EQUOUOYES EIVOL 1) TTOEOXATW, 1) OTIOlo TEOXUTITEL EUXOAN

oo TNV TEONYOUHEVY).
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IMpétaoy 2.3. Eow to napandvew olotnua X = @(X) Kat 01 ouvapTrioes @1, P OPIoUEVeS
oto oploydvio
ANp={a;<z; <f , i=12}

L€ OUVEXELS UEPIKES Tapaywyous TpiTng Tdéng.
Eotw € = (&1,&)T otalepd onpueio tng ¢(x) mov Ppioketar oto eowtepiké tou Ay, tétoto
0 0

0 0
Tére vndpyer 6 > 0 dote n emavaAnmukr) péfodog Xmi1 = P(Xy), m = 0,1,2,... éyea

soze J(p(€)) =

évvoia Yy kdle xg € Ay € ||xg — &|| < 0 ka1 w0yva lim x, = &.
m—o0

IMapdderypa 2.3. 'Eotw 10 clotnua

T = x% - a:%
2 2
Ty = X7+ 25

dnadh p(x) = (3 — 23, a3 + 23).
Hpogavie wybet ¢(0) = 0, dnhodn to (0,0) ebvor otadepd onueio e p(x). Eivo

Tty = |

21’1 21’2

0 0
Goa J((0)) = o | OewpoVUE TNV EMAVOANTTIXY UéV0d0o

0
m+1 m m
rY = (@) ()
:Eém—H) _ (xgm))2+($gm))2’ m=0,1,2,...

11
Av rdpouye dc apyd ddvuopa x0 = (xgo), x(20)) = (5, 5) TOTE €Y OUUE

T l"ém)

m

0 0.5 0.5
1 0 0.5
2 —0.25 0.25
3

4

5

0 0.125
—0.015625  0.015625
0 0.00048826125
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2.4 Enavoinntixr uédodoc Newton-Raphson(N-R)

I Adyoug amhdrog Jewpolpe x = (z,y) € R* | f = (f,g9). Eotw homdv 7

OLVUOUOTLIXY) GUVEETNOM
T
f(x) = ( fx,y), g(x,y) )

optopévn oto opoydvio Ay = { a <z < B, v <y < 4§ }. Trodétouue 6t oL f, g éyouv
oLveYele uepég TapaydYous UEypL BelTepng TdENE 0T Ag. AV T0 GUCTNUA

flz,y) = 0
g(z,y) = 0

éxer e hoom € = (£,1)T oto ecwtepind Tou Ay xau emmhéov woyler |J(£(€))] # 0 tote ebvou
YVWOTO amd TOV ATELROGTIXG AOYIGHO OTL TO GUOTNUA OEV EYEL GANT AUOT) OE ULal PXETE Uixen
Teployh Tou §.

Me Tic avwtépw tpolnodéocic optlouue TNy enavainmtixy pédodo N-R:
X1 = Xm — J HE(X))  f(x) . m=0,1,2,... (2.2)

omou J 7 (£(x,)) 0 avtiotpogoc Tou TaxwBioavol mivexa J(£(X,,)).

Anodewvietar 6t undpyet 6 > 0 dote v xde xg € Ag pe [[xo — &|| < 0 1 avotépn

enavohnmTy) u€dodog €yel Evvola xat opilel Ty axohovdia X, €tol wWote lim x, = §.
m—00

[oe v xadbTepn xatavénon e Yedodou TN YeAQOUUE aVAAUTIXG UTO UOP(T| CUVTETOY-

wévov. 'Eoto X, = (Tm, Ym)T xo

Of (@ms Ym)  Of (T, Ym)
ox dy

J(£(xm)) =
O9(Tm, Ym)  O9( T, Ym)
ox dy

Av avtiotpédouge Tov mivoxo ouTd xon AVTIXATAGTACOLUE OtV (2.2) T6TE TEOoXVTTOUY YETE TN
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OldoTaoT) OE CUVTETAYUEVES oL axdloudeg e€lowoelc g €.4. N-R

a 'rmv m a xm? m
g(xma ym)% - f(xma ym)%
Tmil = Ty +
! 8f($m, ym) ) ag@jmvym) . af(xma ym) ] ag(xmaym>
ox oy oy ox
0 Lmy Ym 0 Ty Ym
f(xmu ym)g(a—y) - g(ﬂfm, ym)%
Ym+1 = Ym + L L
Of (@ Ym)  09(@m,Ym)  Of (@, Ym)  09(Tm; Ym)
ox dy dy ox

IMapdderypa 2.4. Egopudote tnyv emavoknmuxt| uévodo Newton-Raphson yio tn Aborn tou
CUCTAUATOC:

flay) = z—a®—y

g(z,y) = y—2+y°

xou e opyx) T Xo = (2o, yo) = (0.8,0.4).
Av avTataoThHooUPE 0TS aveTépw elonaotlg TNg uedédou N-R mpoxintouy ot axdhovdeg

€ClOOOEIC CUVTETAYUEVWY
(ym — $3n + yzn) ) (_2ym) - (mm - 1'7271 - yfn) : (1 + 2ym)
(1= 2zm) - (14 2ym) — (—24m) - (—22m)
s = g T = T = )+ (200) = (g = 8 4 95) - (1~ 20)
(1= 220) - (14 2ym) — (—2ym) - (—22)

Av eqopudcoupE TOUC ToEATEVL TOTOUC CUVTETAYUEVWY TEOXUTTOUV:

T+l = T +

0.8 0.4

0.772881359  0.420338983
0.771845967  0.419644283
0.771844506  0.419643377
0.771844506  0.419643377

B~ w N o~ oS

2.5 To dlAnuua otnyv enthoyr| peyevoug Bripatog h

To mporypotind opdhua e(h) oe wo aprdunuxy Aoorn teoépyeton and Suo TaEEYOVTES: TO

o@dhpor amoxomic T(h) xot 1o o@dhpo otpoyydieuone p(h):

e(h) =7(h) + p(h)
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To 7(h) eZoptdton omd tov TUTo TNg aprdunTxic uedbdou Tou yenoylonoteito, xou ebtvor 7(h) =
O(h™) Yy wa n—18&ne uédodo, dnhadn 7(h) — 0 xaddc h — 0. To p(h) e€aptdton and tov
TOTO XddS XL TOV ENEEEPYUOTY| TOU Yenoudomote(tot, eve auidvel xadwe h — 0. Enoyévee

Yo untdpyer xdmotal Th hr—, této Hote T(h) = p(h) xou yw b < b=, va ebvou 7(h) < p(h)).

To mpdéfAnua tng ebpeong eviog ueyédoug Pruatog h apxetd uxpod MoTe To 7(h) va eivor
W’ xou to p(h) vo puny vrepéyel avtol (Snhadn T(h) < p(h)) avogépetar we To SANuuUa
peyédoug prijratog. Ny nuotixd:

Emin

Trdpyouy Buo TEOTOL EAGTTWONG TOU Emin. LlpdToV 1 YEron evdc TOTOL LYMASTEENC TdENC
(a0€nom tou n). AUTd EAATTOVEL TO Emin UE EANGTTWON Tne xauniing 7(h) oe 71(h), omoe
paiveton oT0 Yedgnua. Acitepov 1 yefon aorduntxhAc udnhoteene axpifeloc. Autd ehattdvel
v p(h) mpog To xdtw xou aplotepd (p2(h) oto yedenua). Ko ol duo autol tpdmot €youv o
atéheto: amontoLy va yivel emavaingn v utoloyloudy. O deltepog TpéTOC UTopel Vo ypetaoTel

XOlL OLOPOPETING ETEEEQYAUOTTH.
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2.6 BeATtiwTtixdc TURoc Tou Richardson

Oewpole To avdmtuypo e f oe tolvwvuuo Taylor n—Baduol we npog to g (n dpTiog)

xou urohoyiCoupe e Twée f(xg + h) xau f(zo — h), ondte €youye:

Flao k) = Flao) + hf'Gau) 4 " (ao) oo o f ) 4 o )
/ h2 " nhn n n+1
Flan=h) = Flan) = Af Gan) + G ") ==+ (12 7o) = oo )

(/)TEOL)lL'O—h<€_1<ZEO<§1<I'0+h.

Aganpivrac xotd uéln xon egapuolovtag to Oewenuo Evoidueone Tiurc npoxintel

hn72
(n—1)!

-

—7(h)

hTL
(n+1)!

f(zo+h) — f(wo—h)
2h

= (oo a0) + B f D o) 4 o F D )+

N

£

émou € € (xg — h,xo + h), 1

Trodétouue 61 F'(h) eivar pio tpocéyyion t6éne O(h™) g npooeyylduevne tocdtntos Q)
xou madpvoupe duo mpooeyyioes F(h), F(hmax). Tote diveton pio Behtiouévn mpooéyyion tng

() ue tov TUTo:
_ q"F(h) — F(hmax)
q" —1

Fi(h) . OTOU hpax = ¢h (2.3)

Av eivon Yvwot6 6t 7(h) = ch™ + O(h™) t61t€ o Fi(h) eivor 1d&nc m > n, dSnhodn:
Q — Fi(h) = D™ + (6por uhnhdtepnc t6énc) = O(h™)

LNy Teplntwon ot UTopoUue Vo YeNoUoTotRcOUUE Tov TUTto (2.3) yia va tépoupe udmhoTeenC

TéENne mpooeyyioeig

Fy(h) = 1 Fl(};),n__?(hmaX), w6Enc O(h™*?)

IMapatrenon 2.1. Oty egopudletar o tOmog Bertiwone opdipatog tou Richardson yio éva
TUTIO MEMEQUCUEVWV DLUPORKY (Tcpog ToL EUTEOC 1) TEOG T Tiow) 1 TN oPIApaTOC ALEAVEL XAUTS

L, ev® yior évay TOTO XEVTRIXWY BLUPOPOY 1) TAEN GPIALATOC AUEAVEL XoTd 2.
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Egoappoyy 2.1. A dolue tnv Teyvint| Bedtiwone o@dhuatoc tou Richardson pe éva mo-
eddetypo. I'vewpilouue 6Tt

fle+h)— flz—h)

fl(z) = +0(h?) (2.4)
~—~ 2h N
@ F(h)=Dn(f(x)) 7(h)

Ocwpole ™ ouvdptnon f(x) = e* xar Yéhoupe vo npooeyyioovue Ty f'(1) = e =2 2.718282.
Av yenoulono|ooulE ToV TEOCEYYIGTIXG TOTO TV XEVIPIXMY OLopopmY UE apiuntixy 7 onuo-

VIOV Preley mpoxdntel o axdrovdog mivoxag:

ho | F(h) =<2 | e(h) = f'(z) — Da(f () | r(h) = —L50p2 = 1p2
0.2 2.736440 —0.018158 —1.8-1072

0.02 2.718475 —0.000193 —-1.8-1074

0.002 2.718250 —0.000032 —1.8-1076

MropoUue va exgpdcouue to Behtiwtixd TOo Tou Richardson yi n = 2, m = 4 naipvovtoc

q = 10. Tote éyouue

_ 102F(h) — F(10h)
n 102 — 1

 10"Fy(h) — Fy(10h)
n 104 — 1

ol (2.5)

Fy(h) Fy(h)
Av egopudoouue toug tonoug (2.5) Y Tic Twée tou F(h) oto onuelo h = 0.2, h=0.02, h =

0.002 oTov mo v Tivoxo TOTE TEOXUTTEL:

h | F(h) [O0)] | Fi(h) [0 Fa(h)  [O(°)]
0.2 |2.736440
N
0.02 | 2.718475 — | 2.718294
N N
0.002 | 2.718250 — |2.718248 — |2.718248

Hopatneotue étu 1 F1(0.02) etvon mo oxpifnc and tic F1(0.002) xou F5(0.002). Autd ogeileton
oto 6t 1t F(0.002) mou €yel 1o uxpbTERO o@dlo oTEOYYOREUOTIC BaplvETaL TEPIGOOTERO

ond v T £(0.02) otoug tomoug (2.4) xon (2.5).
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2.7 Ilpooceyyiotixol TOToL LYNASOTEEPNE TAENS YIA TIg
ropaydyous fH(z)

ApyiCoupe ye v f'(x). Av Yewprooupe tov mpooeyyloTtixd tono F(h) =

Af(z)
. TéENg

O(h) xau epapudéoouye tov tUno Bedtiwone tou Richardson yio ¢ = 2 t6te Aafdvoupe tov

tpooeyyloTx6 tiTo Fi(h) téEng O(h?) étol dote

Py gy = PO PN _Ja 4= f@) _ fla+ 20 = fio)

I

, 1

filz) = 5 (=3f(2) + 4f (@ + h) = fz +2h)),  7(h) = O(h?)

o0 omnoiog elvon 0 TUTOC TENMEPACUEVWLY (TPOC o THow) OLUPOPAY TELOY ONUEIWY.
_ 0f(z)

Av tdpo Yewpricouye Tov mpooeyylotind tono F(h) = 5h t4Enc O(h?) xou eQapudCOUPE

Tov TUTo BeAtiwone ogpdipatoc tou Richardson yia ¢ = 2 haufdvouue tov tpoceyylotind tOTo

Fi(h) t8&nc O(h*) étoL wote

2°F(h) — F(2h) _ 1 <4f(x +h)— flx—h) flz+2h) — flz— Qh))
3

f'(x) = Fi(h) =

22 _ 1 2h B 2h

=.

f'() = ﬁ [f(x —2h) = 8f(x — h) +8f(x+h) — flz+2n)], 7(h)=O(h?)

ou elvar 0 TOTOC xEVTEIXGY dapopnv t8Enc O(h).
Ipoo¥étovtag xatd péhn tic oepéc v f(x + h) xou f(x — h) xou Movovtac oc tpoc f(x)
TEOXUTTEL O TPOCEYYIOTIXOS TUTOC TV XEVIPXMY SLAPop®Y TAENG O(h?):

0*f(x) _ flo—h)—2f(z)+ fz+h)
h2 h2

12

/(@)

S rh) = O + O

Av egopudoouue Tov oMo Beitiwone opdhuatoc tou Richardson ywr ¢ = 2 mpoximtel o

tonoc Fi(h) t8Enc O(h*) étoL wote

f"(x) = Fi(h)

= 137z [~/ (@ = 2h) +16f (2 — 1) = 30f(2) +16f( + 1) — f(z + 2h)]

ou efvar 0 TOTOC xEVTEIXMY dapopnv t6Enc O(h).
Mot mpooeyylotixol TOToL UYNAAG TEENG UTopoLY Vo TEoXUPOLY UE aVTIXUTAGTION TUTWY

6&nc O(h) oe wa npocéyylon Taylor e f(x + h).
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TMopdderypo 2.5. Av dewprioovue tnv npocéyyion Taylor tne f(z + h) wénc O(h?)

Fla+ 1) = 1)+ @) + o @)+ )+ o) 26)

X0l AVTIXOTAOTAHOOVUE oty (2.6) Tic mpooeyyioeic tdEne O(h):

flz)=2f(x+h)+ f(x+ 3h)

Iy — hf" (@) + O(h?)

f'(@) =

Af ()

omov* f"(x) = 3

OLUPOPY TECTUPWY CNUELLV:

+O(h), téte Movovtag wg mpog f/(x) npoxintel o TOTOC TETEPAUTUEVHV

o) = 6ih (—11f(x) — 18f(x + h) — Of (= + 2h) + 2f (x + 3h)], (k) = O(®)

IMopatrpnon 2.2. Biénouue 61t egapudlovtag Tov Tomo Behtiwong Tou Richardson yio évay
T0m0 Slapopiv (Teog To eunpods Y Teog To Tlow) awEdvel 1 T8En axpiBetog xatd 1, eved yio voy

/7 7. 7 / Ve / /
TUTO XEVTEXOY Dlapop®y 1) TE&T axplBelac auvddver xatd 2.

_ A @) 1 (M—lf(x +h) AN f()
h

* Amodewvieton emayoyixd 6t f ) (z) e 1 e ) pe opdiua O(h)



Kegdiowo 3

Aptduntixec uedoool yia VVAUELS
Awogopixec ESiowoelg

Oa TEPLOPIOTOVUE O GLOTAUATA OTa OTola OAEC oL ECaPTNUEVES PETAUBANTES (ouy@. y) &
Eaptddvtan amd Wi amhfy ave&dotntn YeToAnth (ouuf. t), dniadh otic owvileg Biapopixés
eClowoeic. To mo amhéd TlpdBrnuo Apyixddv Twodv (ILA.T.) eivan to

dy
o f(t,y) . y(to) = yo

onov y : Iy — I nopaywyiowrn oto ;.

Oa e&etdooupe Tig opriunuixéc uevodoug Euler, Taylor, Runge-Kutta, IpoBiednc-Adpdwong
(Predictor-Corrector) »ou oTN GLVEYELL Yol YEVIXEUOOUUE aUTES TIC UeTOBOUS Yo TNy emiAuon
CLOTNUATWY N—TEWTORBudUiY BlaPoE®Y EELOMOCEWY ElodyoVTag N CURTNUEVEG UETOPANTES.

Katomy Yo tic yenowonoticouue yio Ty enilvon tou n—tdéne ILA.T. tne popgnc:
v =fty .y ), YW () = yor, k=0(1)n —1

Téhog Ya neprypddouye Tic ped6douc Bolrc (¥ oxdmevong) (shooting) xon tig uédddoug meme-
EUOUEVWY Blapopty Yl TNV eniAucT Aor tou tpofAfuatoc cuvoptaxwy Ty (IL.X.T.) duo-

omnuelov
y' = fty.y),

YN ouvéyela ToEoUCLECOUUE €V OYEDISYPUUUA TNG DOURAS TNG AT OTO TOpOV XEQIANO.

40
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HpdBhnua apyxdv oy (ILA.T.) HedBAnua cuvoptoxdy Tudv(ILE.T.)

y(a) = a

% = f<t7y) ) y(tO) =% y/l = f(ta Y, yl) ) y(b) _ 5

I1 ><12
orou y : I1 — I mopaywylown oto Iy

Aprdunmixéc pédodol: Aprduntixég uédodol:
e Euler e Bolfc(n oxdmevone)
e Runge-Kutta o IIeTepuoUEVLY DLapOpGY

e Predictor-Corrector

IMTooBAjpata

(TEYVIXG-ETIOTNUOVIX G- OLXOVOULXE.)
Awapopixég E§lowoeig

(h ovotiuata AE.)

/ YuvAdeg AE Mepwxéc A.E.
UYVOOTEC CUVOPTNGELS PE &Y VWOTEC CUVUPTACELS UE TEPLOCOTEPEC
prot aveCdpTNT PETOBANTY and ol oaveEAETITY UETOBANTH

HpoBrAuara Uopdng Aoewy
Ocwpla A.E<

AvdmTuln ueddowy ebpeone AcEwY

H ropaxdtey npdtaon eCacpuiiler tnv Untapln xat 10 povoordavto tng hbong evog ILAT.

d
ITpbtaom 3.1. Eoww n dwgopikn elowon d—? = f(t,y) , y(to) = yo ka1
B={|t -t <a, |y —uyo| < B} évas ténog, dmov

a) f(t,y)‘B TUVEYNS Kat gpayuérn
B) f(t, y)’B mAnpot tn T owinkn tov Lipschitz ye otabepd L > 0, onAadn

‘f(t7y1) - f(t7y2)’ < L|y1 - y2| yua (t>y1)7 (t,yg) €B

Tére vndpyer akpipas pa Abon y = y(t) opiopérn oo idotnua [t — to] < a.
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3.1 M¢é<¢9oooc Euler
‘Ecto [to, t,] éva Bidotnua oto onoio avalntolue tn Ao ToU TEOBAAUITOS ARy IXMY TV

WAT) Yo fy), ylto) =

dt
, . . —t _ .
Av unoblonpécouvpe To [ty, t,] oe n Saothuata TAdToug h = TalpVOUNE Ta LOUATEYOVTAL
onuelo 1, t2, ..., th_1 OTOG QalveTon O0TO oYU
h h h
[ ! ; : ! ]

Mo aprduntiny| pédodoc yior tn enthvon tou ILA.T. Eexwvd pe yo = y(to) xaw otn cuvéyela
ONULOURYEL TIC TWES Y1, Y2, - - - 5 Yn ETOL OOTE 1) T Y5 Vo TpooeYyilel Ty axplBr| Ty tng Adong
y(t;) v j = 1(1)n.

[ uixpd b, 1 xoumOAn tne Aoone y = y(t) mpooeyyileton oto didotnua [t;,tj41] pe v

eqantopévn eudela oto onpelo (t;,y(t;)), 6nwe gaivetoaw oto oy AU =V tanw = f(tj,y5)

At
Yy
y(tj+1)
Yji+1
Yj
—_—
0 tj tj+1 t

O avaywyde timog mou Bacileton oe auth TN otpatnyw eivon 1 uédodog tou Euler:

Yjr1 =Y; + hf(tjvyj) , j=01)n~-1

To ohixd o@dhpo omoxonhic otn Véon j + 1 eivon Ejpq(h) = y(tj41) — yj41-
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IMTapdderypa 3.1. Xpnowonowjote 1 uédodo tou Euler yia tnv enfivon tou ILA.T.
dy
dt

070 [2,3] ye Prua b = 0.1 xou h = 0.05. E€etdote v emtuyyavouevn oxpifela, dedopévou ot

=—ty®, y(2)=1

n oxpiBhc hoon ebvan y(t) = ot
Enewy) f; = ]yj o tono¢ Tou Euler yio autéd 10 mpdBinuo etvon
Y1 =y +h(=t;yl) = yltin)

ormou t; =2+ jh.

Zexwvavtog Pe tg = 2 xou Yo = 1 xou tadpvovtag h = 0.1 pe apriuntixns Tec68pwy oNUAVTIXGDY

dmneolov etvon:

§=0 : y =1y — h(toys) = 0.8000 = y(2.1)
i=1 1 yo=uy — h(tiy}) = 0.6656 = y(2.2)
j=2 1 ys=1v2— h(tay3) = 0.5681 = y(2.3)
J=3 : yis=1ys— h(tsy3) = 0.4939 = y(2.4)

5=0 : y1 =y — h(tey?) = 0.9000 = y(2.05)

(2

8170 2 ¢(2.10)

7469 = y(2.15)
(2.

20)

w N N DN Ll NV} (=) )

~— ~— ~— ~—
Il

(@] jan) @) )

To amoteréopata mvaxomoovvTon yioo t = 2,2.1,2.2,...,3 xar h = 0.1,0.05 6mou ov axpifeic

2

Téc y(t;) mpoximtouy amd TNV axel3h hoon y(t) = 7.

Mo e€€toon twv ogodudtov E(0.1) xou £(0.05) and tov tivaxa anotereoudtwy delyvet ot
unodimhaotdlovtog To h unodimhactdleTon TEOCEYYLIOTIXG TO G F (h).

Autd govepdver 6L 1 pédodoc Euler éyel opdhua téne O(h). Trodétoviag 6t awtod
aAndelet, unopolue vo scpocppéaoups 10 BeAtiwtid tono tou Richardson ye F(h) = y;(h),

h=0.00, n=1, xu q = 005 = 2 Y100 VoL Tdpouue BeATiwpEVES TpooEYYIoEL:

29,(0.05) — 4,(0.1)

;(0.05)gen-. = 7 1

— 2,(0.05) — y;(0.1)

Ou tiéc mou mpoxdnTouy elvon o axplBeic and tic avtiotoryec ¥;(0.05) Toukdytotov xatd Eva

0EXadIO mnepio.
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3.2 H td&n prog aprduntixng uedoodou

[Ma var e€etdooupe Ty axplBetar pioag apriunTxhAc LeVdoou Blaxplvoupe BUO MY GQIAUATA

amOoXOTAS GTO tjq1:

ei1(h) =y(tjisa) =y, vy, =y(t;)  tomxd (f avd hua) opdiua

xou Eip1(h) =y(tj) —yjr,  ovy; =y(ty) OUCOWEEVUEVO (1] OAX6) Gpdhpor

It wédodo tou Euler to ej11(h) eivon amid to undroimo tou avorntiyuatog Taylor npdhtou

Borduov g Y, dNAdY
y(t; +h) =2 y(t;) +hy'(t;)  omov  y(t;) = f(t;,y(ty))

oo 10 €541 (h) ebvon &g O(h?), evéd 1o Ejq(h) etvan O(h) xodag n = o ya

- by —t
Ejia(h) =Y ej(h) =n-O(h*) = TO -O(h*) = O(h)
i=1
Yy endpevn napdypapo Yo avantiEouue duo udnioteene TaENg uedodoug, Tic uevddoug Taylor

o Runge-Kutta.

3.3 MeOodog Taylor
H pédodoc Euler urnopel va npoxdier ané 1o avdmtuypa xatd Taylor téinc O(h?)

y(tia) = y(t; +h) = y(t) + hy/(t;) (3.1)

avTxadoTdvTog I dyveoteg axpBeic Tpée y(t;) xau ¥ (t;) ye Tic Tpéyovoes mpooeyyioels
y(t;) = y; xou y'(t;) = f; = f(t;,y;). Etor o tonog e (mpwtne tédng) peddédou Euler
YedpeTou:

Yir1 =Y; + h®ry  omov  Ppy = f; (3.2)

H quow| eméxtaon tng (3.2) yror ot n—TdENe péVodo eivor var EEXIVHACOUUE UE TO OVATTUY A
Taylor t¢Znc O(h"1)

/ B, B
y(tjen) = y(t) + hy' () + 50y (8) + -+ ™ (1) (3.3)

o ovTieahoTevTag TIC dyvwotee axpBeic Twéc y(t;), ¥ (), ¥ (t;), ..., y™(t;) pe Tic uro-
royloweg mpooeyyloew ¥, Yiy Yy, ;n) TeoxUTTEL 0 TUTog TN pedodou Taylor n—tddng:

) h hnfl n
Yjr1 = Yj + h(I)T,n OTtOV CI)TJL = fj + gy;/ + -+ l y](- ) (34)
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Mo var mdipoupe Ti¢ eMVUUNTES ATMAUTOVYEVES TROCEYYIGELS TWYV TORUYWYWY TNS Y EQaEUOLOUNE
TOV XovOvVaL TG oAUGiBac* ylor cUVAETAOELS BUO PETUPBANTOY, WoTe va Blagoploovue TV y' =

f(t,y) émouv y = y(t) v npog t. M drapdpion divet
yV'=fitfy =ttty f (3.5)

A s~ g,

6Tou f; = —Qf(t, y)’ [y =

ot
[Topduota

y" = %(ft) + %<fyy/) = (fu+ fuy) + (fyy” + (Fue ¥ fyyy/)y/>

Me tnv unddeon 6Tl oL pepixéc mopdywyot elvor cuveyeic TpoxiTTEL fiy, = fii. 'Etol éyouue

" = fut 2fuy + L)+ Loy (3.6)

Ané (3.5) xou aol y' = f(t,y) n (3.6) diver

y/// = ftt + thyf + fyyf2 + fy(ft + fyf)

Tehxd x&de mopdyoyoc y*) unopel vo exppactel uévo cuvapthAoEL TS f oL TWY PEPIXAOV TNC
TRy WYOV. AUTEC Ol EXPEACELC UTOPOLY VoL YeNnottoTondoly yio Vo TeoceYYIGOUUE TIC yk) (t))
oty (3.4).

[Mo napdderypa, oamd Ty (3.5) n y”(t;) unopel va tpoceyylotel and tov OO

yi = Ufe + fufly = Felty, u) + £ (85, 95) - £(t5,95)

Vétovtag authy TNV mpooéyyion oty (3.4) xau yion = 2 tpoxUntel o TOnog Tne Yevodou Taylor

devTEPNG TAENC:
h
Yir1 = Y; + hPrs  O6m0L  DPro = f; + §[ft + fyfl; (3.7)

Hapopora umopet va tpoxtier o tinog tng pevdoou Taylor tpitng ééng

2

h
Yji+1 =Y +hPrg  omov  Ppg= Dy, + Ey}”

6mou 1o Y unohoyiletan and tov tono (3.6) oo onueio (t;,y;).

*Kavovag ahvoidog: Av f(z1, 9, ..., 2,) Sgoplown cuvdetnon e npog xdde z;(u1, ug, . . ., Um) TOTE
vy xdle j =1,2,...,m oydel

of  of Oxy Of 8x2+ Jr8f 0z,

8’11,‘7‘ N 81‘1 . 8Uj

dzy Ou; T Oxy Ou;

OTOU Ol PEPWEC TOEAYWYOL TWV T; WS TEOS Uj; LUTAEYOULY Yid éva otodepd v = (V1,V2, ..., Um) HOL OL UEPIXEC

nopdywyol TN f we mpog x; undpyouv oto avtiotowyo z(v) = (x1(v), z2(v),. .., 2z, (v)).
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3.4 Medodog Runge-Kutta osbtepng taéng
‘Onoxe etdoye o tOnog g pedddou Taylor dedtepne tding elvon

, h
Yjt1 =Y; +h®ro  omov  Ppy = f; + §<ft(tja y;) + [ fy(ts, yj)) (3.8)

Ipcdtog o yepuavog yadnuatixég Runge nopatfienoe 6t ) éxgppactn Pro potdlel ye v mpo-
oéyyton O(h?) tou avantiypoatoc Taylor:

[t +ph, yj+qhf;) = [() +df(t,95) = [; +phfilty v5) + ahfify(ts, v5) (3.9)

6mou df (t,y) T0 ohixd Bagopd! e f. Oewpmvtac p = ¢ = % oty (3.9) xau cuyxpivovtag

uE TNV Exppaot tou Pry TeoxiTTEL
Pro = f(t;+ph, y;j+qhf;), pe opduax O(h?) (3.10)

Av avtixatactioovde Ty (3.10) otn (3.7) tpoxdntel o TOToC TNg TpoToTOWUEVNE HEYHBOL TOU

Euler:
1 1

opatnpolye 6Tt 10 opdhua Tne pedddou authc ot xdie Brua (tTomxd opdhua) eivor téEnc O(h?)
onhadh 1 uédodog auth etvan devTepng TaEng. Xe xde Prua yeerdlovton duo uToloylopol Tng
[+ mpwta 010 onueto (¢, y;) et oto (¢ + 2h,y; + Shf;).

Axdua, eivon duvatd va mpoxdpouv diheg pédodol dedtepng téing mpooeyyiCoviag to Pro

e va dpoloua Ye cuvteheoteg Bdpoug oTIC XAloELS, ONhadY)

Pro = o f(ty, y;) + aof(t; + ph, y;+ qhf;) (3.12)

TAV x = (21,29,...,T,) 0L UTEPYOLY OL PEpIXéC TAURAYWYOL fuy (X), fun(X)s..vy fu,(X) T6TE TO ONXO

dlapopixd e f oto x oplleton we e€ng:
df (x) = fo, (X)dz1 + fo, (X)dz2 + -+ - + fo, (X)dzn

onou 1o dzy,de, . . ., dx, uTopoly vo Yewendoly wg UETABOAEC TWV X1, X2, . . . , Ty OVTOTOLYA

I'vweilouye étL umopel va ypnowlononiel n ypouxh Tpocéyylon
f(x+dx) = f(xy +dey, 20 + dxg, . .., 20 +day) =2 f(X) + df (%)

6oy 1 petoPolf dx = (dry, dxa, . . ., dxy) evon apxodviwe wxen, und Ty évvola 6Tt 1) vépua ||dx||lec = 0, brou

ldx||oc = max {|dz1], |dz2],. .., |dzn]}.
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omou Ta Bdipn oy, @rp xou Ol TORAYOVTES P, ¢ TEocdlopllovTtan EToL WOTE 1) TEOGEYYIoN Vo lvol
té4Enc O(h?). Ou adydprduol Tou Boacilovtor oe auth 1 otpatnyed| Aéyovtar pédodor Runge-
Kutta.

Av ovuxatacticouye Ty (3.9) oty (3.8) xa e&lo®ooude Toug cuVTEAeTES TV fi(t;, vj),

fy(tj, ;) pe exeivouc tne (3.7) mpoxintel
h
fitg (ft(tj, Yi)+f g, y5)-fy (5, yj)) = avf(ty,y;)+af(t;, y;)toaphfi(ty, y;)+asqh f(t;,y;) [y (5, v5)

ONAooY

artag =1 ol Qo = Qpq = —
Eméyovtog avdaipeta t0 ap €youpe
ap=1—a ol p=qg=—
omou ag # 0.

o [ ap = 1 mpoximtel 1) Tponomolnuévn uédodog Euler
o [ g = %, ONAdY| a = l xou p = q = 1, mpoximtel o TOnog TG uevédou Huen:

Yis = [fj (R oyt hfj)] j=0)n—1 (3.13)

3.5 Medoool Runge-Kutta avotepng tdéng

Mo var tdipouye tov T0mo g pedodou Runge-Kutta tétoptng tdéng Eexavolue pe tov t0m0

¢ pedodou Taylor tétoptng Tding

2 3

, h h h
Yit1 = Yj —+ hq)TA OTtOV (I)T4 = fj + y] + Ey;-” + 243/;”/ (314)

xou énerta npooeyyilouue 10 Py e éva ddpolopa pe cuvteAeoTéS Bdpoug
(I)T,4 = WMy + WaMsg + W3Ms3 + WyMy

OTIOL Ol YPNOWOTOWOUUEVES XAOELS M1, Mg, M3, My 0ptlovTon avarywYixd o¢ e€ng:

my = f(ty, y5) =
my = f(t; +p2h, y; + hgam)
f{t; +psh, y;+ h(gami + Q32m2)> (3.15)

my = f(tj +h, y;+ h(gumi + quoma + Q43m3)>
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To Bden w; o ov mopdyovieg(scale factors) p xou g mpocbiopilovial pe avTIXUTdoTUON TV
exppdoewy (3.15) otov timo tov avtiototyo tou (3.9) yio 1o Py e mpooéyyone Taylor
t4Enc O(h*).
H mo ouyvéd yenowonotoluevn uévodog etvar 1 pédodog Runge-Kutta tétaptng téng 7
1

omofo TpoxVTTEL TlPVOVTOS P = p3 = 5 (OTOTE @91 = %, q31 = 0, q32 = %, Qa1 = Quo =

2
0, quz = 1)7 87]}\0(67,]

h
Yj+1 = Yj —+ 6 <m1 + 2(m2 + m3) + m4> (316)

61OV

H pédodoc avtr Yo cupforileton obvtopa ye RK4. O xhioeic my, mg, mg, my elvor oL Tyéc tne

7’ / 7 7. 4 14
f ot onueta Py, Py, P, Py, 0Tw¢ outd QoivovTon 0To Topaxdte oy

Yi+1

Yj
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Y10 oyfuo Yewpolue 6Tt 1 y; eivon 1 oxpBhic Tn y(t;). Ot xhicew mou unohoyilovton elvou

P =(t;, y;) =[(P) = f(t;, y)=y(t;) =m
h h h
Py :(tj+§, ?/j+§m1) :>f(P2):f(tj+§, yj+§m1) = my
h h h h
Py :(tj+§, yj+§m2) jf(Pz)Zf(thrE, yj+§m2) = ms
Py =(t; +h, y;+ hms) =f(Py) = f(t;j+h, y;+hms)=my

Ynuetdvetan ot ov 1 f(t,y) eCoptdton wévo and 1o t, dnhadh f(t,y) = g(t) t61e YENOUWO-

ToloUpE TOV xavéva Tou Simpson yio vor ohoxknewooule v Y (t) = g(t) and t; péypl ¢

IMapdderypa 3.2. Xpnowonowjote v RK4 ye h = 0.1 yi tnv enlivon tou ILA.T.

dy 2
7 v, y(2)
7. Z 7 7 /4 4 7 7. 2
xou GLYXPIVETE Tol omoTeAéouaTol e TNV axpif3r Ao, Sedopévou bt auth ebvor y(t) = o

Eexvovtac pe ty = 2, yo = 1 1 (3.16) divel

2, 1)=-2-1>=-2

3
I
-

(

ms = £(2.05, 140.05-(—2)) = —(2.05) - (0.9)> = —1.6605

ms = f(2.05, 140.05-(—1.6605)) = —(2.05) - (0.916975)> = —1.72373
(

my = f(2.1, 1+0.1-(=1.72373)) = —(2.1) - (0.82763)* = —1.43843
0.1
Y1 = Yo + ?< —2+42(—1.6605 — 1.72373) — 1.43843> = (.829885
H axpiBic T etvan y(t1) = 0.829876.
Hopatneotue 6t n RK4 diver e€onpetind axpifeic twwée tou y(tj41). Autd dwot n f(t,y)
elvon Tohu@vuuo Boduol uixpdtepou amd Téooepa we TEOC t o Y, ondTE To avdmtuyua Taylor

TetdpTou Paduol tEne O(h®) etvon axpiBéc.

Trdpyouv BéRara opiopéveg atéhetec otnv RK4. M and autéc etvar to yeyovog otL oe xde
Bripo meénel vor umohoyilovton Téooepls TES xAloewy. AuTh 1 atéhelo Umopel va eivon cofopy
otay 1 ouVETNoN-xhion elvar ToAOTAOXKY 1) 0 Bladéoiuog yEOVOS Yia TOV UTOAOYIOHO TNG ADoTNG
elvon meploptopévog. Mo avtigetomion auto eivan vor 6 Topotd xdde ueptxd BruaTor xon VoL ETovo-
AopfBdver Ty apriunTixd Abon and to t; 670 t1 yenowonowwvtag Tnv RK4 vrnodimthacidlovtog

0 péyedog Puatog(midroc) h.
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H Biopopd petalld towv duo mpooeyyioewv tou y(tj11) unopel vo yenowonowdel yio vo
EXTWACEL TO oQdAUa xan oy ebfvan amapaitnTo vo ueto3dhet To h. Onwodhmote ya vo yivel auto
yeetdlovton 8 emmAéov UTOAOYLOUOL ovd EREYYO.

Mot VoA TIx oV TWETOTLON EVOL VOU YENOLLOTIOLNCOUUE TEPLOCOTEQES UG TECTEQLS (ohh&L
Oyt Myotepeg amd 8) tpée f(t,y) ovd Bruc xou Ye auThY Ty emimAéov TANpogopla vor Tdpouue
6vo extiunoelc Tou Y(tj41). o vaetvon pla pédodog Tétaptng T8ENg TEETeL N TR TN EXTUNOT Yiot
TO Yj41 VoL Exel TOTXG o@dhpa €541 (h) = O(h®). T deltepn extiunon, évac timoc umhdtepnc
TéEng, cuvidng O(hG) MOG ETUTEETEL VO TTHEOVUE (Lot LTOAOY{GLUT) eXTiUNOT Yiot TO TOTUXS GQAAUA
amoxornAg ot Veon J + 1.

Aut n extiunon tou e;q1(h) pmopel vo yenowonomndel yio var avardétel 1o b yio To enduevo
Brua: O otdyoc eivon va madpvoupe peyahltepo Brua 6tay 1 Y (t) petoBdhheton apyd o pi-
xp6TEPo Briua 6tay M Y (1) petadiieton yeryopa (m.y. AOY® TOAEVTIWONG N UG XOTOXORUPNS
aoVUTTWTNG 010 ¢ =2 ¢;).

Mt amd Ti¢ o amoTEAEOUATIXEG UEVODOUC TIOU YENOWOTOOUY QUTY| TN OTRUTNYXT] Elvol 1|

uétdodoc Runge-Kutta-Fehlberg tétaptne tddne (RKF4), n onoio yenowomnotei €€t emovahelc
avd Briuo.

3.6 Megdodol torhanhol BAuatoc (otpatnyixés IlpdBrednc—.

Y1ic mponyolueveg Uedddoug (Taylor xou Runge-Kutta) ékec ot ATALTOVUEVES EXTWUNOELS
e f(t,y) Tov unohoyloud Tou yjy1 Yivovial ool TEONYOUUEVWS UTOAOYIOTEL TO ;.

Ot pédodot ye v 6Tt AUTH Aéyovton avto-ekkivoUpeves(self-starting) yédodol diot
UTopoUV Vo Quploc o0y EEXIVMVTIC UE TNV aEy ! TYY Yo. Auvotuyde autég ot uédodol dev

XENOWOTOL0V TIg TEONYOUUEVES emTeLyVeloeg TYES, ONAadY TIg

oy Yj—as Yj-3, Yj—2, Yj—1 Omou  y; = y(t;)
ooy fi—a, fizss fimas fi=1 omou  f; = f(t,y5) =y (t;)

Ou pédodot mou yenotpomololy Tig TAnpogopiec Twv TWov y(t), y'(t) pe t < t; ywo Tov uoho-
Yioub e mpooey Yo txhic TWAC Y1 Aéyovtan uédodor moAdamAol Bripatog(multistep).
O timot v dhec Tic pedddoug (self-starting xon multistep) pmopolv vo mpoxtouyv e-

papuolovtag 1o Oguehwdec Oedpnua Tou Amepootixol Aoyiouou. Ilpdyuott, TpoxinTeEL 0
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oxdrovdoc TOTOC OAOXAAEWONE Yot Vo Tdpoupe TNV TWh Y(tj41) amd v y(t;):

/ttjﬂ y'(t)dt = [y(ﬂ]?ﬂ = y(ti) =y(t) + /ttjﬂ fty®)de (3.17)

Enedr) yevixd dev eivar yvwoth 1 y(t) 0e umopel va epopuociel dueca o tonog (3.17).
Egéoov duwe yvowpilovpe tic Twée y; = y(t;) xou f; = y/(t;) Unopolye vo. ypenotlontotoouyue
auTég o€ évay TOTO apIUNTAC OAOXAEWONE Yiol To oAoXAfpwuo Tou (3.17), yia var tpoxiel

N A yj1 = Y(tj41). To amotéheopa Yo ebvon évag tomog tng Hopgnc

yj—l—l :yj+hq)(h,tj7yj,fj7-..) (318)

6mou 1 @ unopel vo etvon cuVEETNET xou GAAWY TWOY TS Y xou ™ f (L, y) xow ToMTAAGLUGUEVT
ue o h exppdlet évay TOTo ohoxhfpwone e f(t, y) oto didotnua [t;, tj11] TéEnc O(R"T).

Evugpépov napoustdlouv ol tinot aprduntixric ohoxipwone tou Adams:

e Adams O(h®) Predictor: IS T S TR T
Tjt1 h
[ e = (=0 (y) 4 37 () = 59 (ay) + 551 (2)) (319
251 ,
T(h) = %thﬂ)(S) omov xj-3 < § < @i
e Adams O(h®) Corrector: T2 T m o T

12

/:jﬂ f(x)dx % (f(xj—Q) — 5f (1) + 19/ (x;) + 9f(xj+1)> (3.20)

19,

r(h) =~ b () brov o <€ < ap

H yefon evéc (n + 1)—1tdéne tonou apriuntixhc ohoxhfipwone otn 9éon tou hd odnyel oe wio
n—1dne pédodo.

3.7 Meévoodog IIgoBAedng—AdpYwong Tou Adams

Av otov T (3.18) ndpoupe to AP va elvon 0 TOmog apriunTinic ohoxhfpwone tou Adams

té4Ene O(h®) t6te npoxinTouy:



52 Iponyuévor Emotnuovixol Troloyiouol

o TOnoc mpdPhedme tou Adams (Adams predictor)

h
Djiv1 = Y+ ﬂ( — 9fj_3 + 37fj_2 - 59fj_1 + 55]2) (3.21)
251 ,
ejr1(h)py = Ytjr1) —pju1 = %y(S)(gp) -h® omou tjg <& <tj

e TUnoc dibpdwone tou Adams (Adams corrector)

h
Civ1 = Y; + By (fjfg — 5fj,1 + 19fj + 9fj+1) (3.22)
19 ,
ejr1(h)e = y(tjy1) —cj1 = —%y@(ﬁc) -h° 670U tio <& < tjp

O tonog (3.21) unopel va yenotpomomiel yio vor mapdyet pior TpoBAETOUEVY EXTIUNCT D)1
H wwh f(tj41, pjs1) unopet vo yenowornoindel we fij11 otov tono (3.22) yio vo tetdyouue
otoptwuévn extiunomn ¢jii. Ou pédodol mou axoloudolv auth 0 otpatnyx Aéyovton uédodot
Ipdprens-Aibpimong(Predictor-Corrector).

Av ou tOmoL yioo Ta Py xou cjpp gbvon g Blag TEng, TOTE oL TWEC Toug Umopolv va
yenoworointoly ylo Vo EXTUNCOLY TO TOTXO o@dAUa Tou ¢jyq. ot mopdderypa, av to h
otic (3.21),(3.22) eivon cpxetd wnpd, étot dote 1 y®) va ebvon mepirou otodepn o0 [t 1),

TOTE BloupdVTaG Xotd WERN tar opdpata ot (3.21),(3.22) npoxintet
19(y(tj+1) — pj+1) +251(y(tj1) — ¢j+1) =0

xou Aovovtag we mpoc y(tj41) Peloxouue

251 19 19
Yirl = 5osCirt + omaPidt = Gt — ﬁ(cﬁrl — Pjt1) (3.23)

Yuyxplvovtog 1o o@éiua otny (3.22) xau v (3.23) napatneolue 6Tt 1 tocdTnToL

19

Oj+1 = —%(Cjﬂ — Dj+1)

ebvan o utohoyiown extipnon tou e;jr1(h). Av 10 §;41 Oelyver 6Tt 1 TWH ¢4 OEV Elvon oEXETE
oxelPric To1e utoloyloupe Eavd To ¢t yenoorowwvTag Ty TN f(L)41, ¢j+1) otov toTo (3.22)
cav pa oxpi3éotepn extiunon tou fiy. H pédodoc mpoPBrednec-oioptdwone mou diveton amd
Toug Tomoug (3.21) xan (3.22) Aéyetan pédodoc Adams tétaptne tEnc (i Adams-Bashforth 7
Adams-Moulton), cuvtopoypagixd APC4. H yewuetpixr epunveio tng uedddou authc gpaiveto

OTO TUEUXETE OY U
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/
s
O tig ti—2 tj1 t;  tin O
() Adams Predictor (B) Adams Corrector

H xopmOin mou gaivetoar oto (o) ebvor o ToAvwvuuo moapepforic ota Pi_g, Pj_o, Pj_1, Pj evé
auTh ou €yel oyedooTel oo (B) elvan To ToAuwvVLUO TopeuBolic ota P, Pj_1, Pj, Pj11, 6Tou
by = (4, fi).

IMapdderypa 3.3. Xpnowornowjote ty APC4 pe h = 0.1 yuwor tnyv eniluon tou ILA.T.

dy 2
= =t 2) =1
= ye, y(2)
/7 / 7 /7 / 7 Ve 2
ot0 (2, 3] HE axptﬁeta TECGUPWY CNUAVTLXDV q)nchcov. H ocxpLBng )\uon elvon y(t) = 75

[ var Zexwvioer 1 uédodog yenotponoloUue Tic axdhouleg axpiBeic Tyée (Ue 7 onuovtixd
Prpler):

to =20 : yo=y(2.0)=1.0000000, fo=—toys = —2.0000000

tp =21 : y =y(2.1) = 0.8298755, f; = —t;3? = —1.4462560

ty =22 1 yy=y(2.2) = 1.7042254, fo = —toy; = —1.0910530

t3 =23 : y3=y(2.3) =1.6079027, f3= —t3ys = —2.8499552

o ['a j =3 ebvau

h
Py = y3+—(—9f0+37f1—59f2+55f3>:0.5333741

24
h
vi = ys+ ﬂ(fl —5fy 4+ 19f5 + 9(—t4p§)> — 0.5317149 (= c4)
19

Eneldr] to 04 ety ver mbovy| avaxpifeia 6to tétopTo dexadind ngio Tou Y4, Tolpvouue To ¢4 cav

EATIOUEVN TN TOU Dy Yot Vo Teox et EATIWUEVN TIUY TOU Yy4:
HEVT) T P n MEVY] TN

h
yr = st ﬂ(f1 5+ 19f5 + 9(—t4(0.5317149)2)> — 0.5318739
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H extlunon tou tomxol c@dhuatog amoxonic 6Ty T ya elvor

19
0y = —%(0.5318739 —0.5317149) = 0.0000112

mou Sebyvel Tt €youpe TeTUyeL TNy embuunty oxeifBeia 4 dnelwy.

o ['la j =4 ebvan

fs = Flts, ya) = —(2.4) - (0.5318739)% = 0.6789358
h
ps = it —( L 9fy 437y — 59fs + 55f4> — 0.4712642

24
h
Ys = Ys+ ﬂ (fz - 5f3 + 19f4 + 9(—755])?)) = 0.4704654 (: 05)
19

‘Oneg mponyoudévns To d5 delyvel mioavy| avoxplBeia 6To TéUnTo dexadixd Ynplo Tou ys, dpo

emTuyydveTon oxpifelo teaodpnvy Pnelwy. Av mapdho autd BEATIOCOUUE TO Y5 S EENG:
h
o= o ( fo— 5fs+19fs + 9(—t5(0.4704654)2)> — 0.4705358

H extiunon tou tomxol c@dhuatog amoxonic 6Ty T ys clvor

19
05 = —ﬁ(0.4705358 —0.4704654) = 0.0000050

xou ety ver 6TL 1 VEo Tiun €yel axplBeta mepinou 5 Yngpicv.

IMapatrhenon 3.1. Eyel anodetydei 6TL oL TYES TOU TPOXVTTOLY EXTEAWVTAC TO TOAL Lot SLOE-
Ywon tou Y41 ebvar mdavo va ebvon tng Blag axpifelag ue exclveg mou npoxdnTouy and T Yeron
HIC YEVIXAC OTEATNYXMNG UE Emavdindm Tou tunou didptwone. Av ypeeldlovion TEQIOOOTERES
am6 U 016p Yo TOTE ENATTOVOUNE TO TAdTOC h.

IMopatrienon 3.2. Onwe xou oty pédodo RK4 étor xou otnv APC4 unopolue va yenoylo-

[0+1]
h

TOLAGOUPE TO 0j41 WS XPUTARIO Yol Vo eToBdAhouue to h. ‘Otav To elvon TOAD peydho

ENATTOVOUNE TO i, eVE 6Tay elvon TOAD Uixpd auidvoupe To TAdTog h.

3.8 XOyxewon twv pedoowyv RK xow PC

Av n povaddtno e y(t) etvon Suvath oto [to, t,] ToTE cuvioTaton pa uédodog e XoTdh-
Anho éheyyo tou Pruatog, 6mwe n RKF4. Av n f(t,y) eivon Samavnenr oto vo extyundel, tote
neénet va npotyundel 1 APC4 (2-3 extipfioeic avd Brua).
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Téhog oe wua eqappoyn mporypatixod yeovou (real time), 6mou pla TOGOTNTO Y41 TEETEL VoL
umohoytoVel oe xdmolo otadepd GOVIOUO YEOoVIX6 BdoTNuA, TEETEL Vo TpoTiunel 1 uédodog Tou
Euler xou xatd npotiunon n tpononoinuévn uedodog Euler (sq)o’cov 0 YPOVOS TO ETUTEETEL).

Yyetind pe g uedoésoug PC oliler v avagpeplel oti emetdr to 9541 bvon yior extiunon tou
ej+1(h)e, umopel va mpootedel oT0 ¢jpq Yoo vor Bioel o BEATwpEVN Btopdwon ¢ji1 + 0j41.
‘Opwe auth 1 otpatnyw etvon tapamiovntxs. Euneipwd te0t amodetxviouy 61t ot pédodot mou
Vv axohovdolv Tefvouy va elvon actadelc xon ETOUEVKS YEVIXE BEV TEOTWOUVTAL.

O mopaxdte mivaxag ouvodilel to xOplar yapoxtneloTixd xdie uedodou:

Self Tomxé Ohwxo Troloyiouot ‘Eheyyoc  ue-
Medodoc
Starting SNV OQAAUL e f avd Brua yédoug Bruatog
Euler No O(h?) O(h) 1 duvatde
Teorn. Euler Now O(h?) O(h?) 2 duvathe
Huen Now O(h3) O(h?) 2 duvatde
RK4 Nou O(h?) O(h*) 4 duVATOC
RKF4 Now O(h?) O(h?) 6 EUXONOC
APC4 Oyt O(h5) O(h*) 2-3 £UXONOC

3.9 Xvotiuata dlagopixwyv ediowoeswy xou IT.A.T.
n—TdENg

Fevixd tor puod cuoTridato yeewdlovton YepIXEC UETOBANTES Yio Var Teptypdouy TNV xo-
TdoTooT Toug ot xdle ypovuxr) otiyur| t. o mapdderyua, 1 xatdotaon peTaAnTey evog Yepuo-
duVaULXOL cuo TAUATOS TEpLhauPBdver Vepuoxpacta, Tleor, 6yxo xau evipornia. Eniong n xatdoto-
O™ METOPBANTOV EVOS UNYoVIXO) GUOTAULATOS TERLAUBAVEL TIC UETATOTIOELS OPIOPEVWY ONUEiwY,
1) 1 XUTACTUON TWV UETABANTOV EVOC NAEXTEIXOU XUXADUUTOS TEQLAOMBAVEL TIC TACELS Xt TIC

EVTAoELS TOU TPOGBLOPILOUY TNV EVEQYELX TTOLU XUTAVEUETIL OF OLAPORA NAEXTELXE GRYIVAL.

3.9.1 XupPoiiouodg xaw opohoyio

H xatdotoon petofAntov evée cuothpatoc cUUBOMIETOn YE Y1, Y2, - - -, Yn OTOL xadeuio
HETOBSMETOL ¢ Tpog ot oA peTaBANTY ¢ (ouvAdwe Ypdvoc) GUUPWVL PE XMoo PUOIXS

vouo. Xuvidwe autol ol vopol malpvouv TN Hopy cuctAuatog n to mAfdog ILA.T. mpotng
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TEne e wopgric:

dy

Y= d_tl = filt,y, 92 Un),  yilto) = you
dy

yé = d_; = f2(tay17y27 B ayn)a yz(to) = Yo2 (324)
dyn

y; - % - fn(tvylay2> s 7yn); yn(t(]) = Yon

Anhadt, yvwpetloude Ty apyix xatdoTacT o€ xdmoto ty xou Yvepeilouue To pulud ue Tov omoio
peToBdAheTon xde UETABANTY OTay To GUCTNUA PRloXETOL OF UL CUYXEXPLUEVT] XUTAOTACT).
IMapdderypa 3.4. 'Eotw

Y1 = 3tya + y1ya,y1(to) = —1
1

1
yy =2In(1 + y3) + y_ayQ(tO)
3

ys =u3 — y1e” + Lys(to) = 1
Hapatneolue 6Tt oL puduol PeTUBOAAC TWY Y1, Yo XL Y3 ECAOTOVTOL XU AT TIC TEELS UETUPBANTES
0¢ Tpog t. I autd To Adyo ouyvd avagépeTtar we éva cLoTnpa (eOEng TEMTNG TAENG EELOMOEWY.
Mo Moon tou ILAT. oty (3.24) anoteleiton and n cuvapTACELS
ni=ut) , ye=u) , ., Yn=yalt)

mou xavorowLy to ILA.T., onhad? yie i = 1,2,...,n woydouy

yg(t) = fi <t> yl(t)a yQ(t>: s ayn(t)) xal yi(to) = Yoi

3.9.2 ToOrotl TS BLAVLOUATIXY] LOPYPN TWY ARLIUNTIXWOYV UETOdWY

eniAvong tov IILA.T. n—td&ng

Av Yewpfioouye 1o didvuoua xatdoTaog TV LETIPANTOV Y = Y (t) = (Y1, Y2, .., yn)’ ToTE

0 ILA.T. oty (3.24) ypdyetor und TNy Slavuouotixh| Lop®

y' =fty) , y(to)=yo (3.25)
OToU ) ) ) ) ) }
Yh fit,y) Yol
, Yo fa(t,y) Yo2

y=1" . f(ty) = , X yo =

Y, | fu(ty) Yon
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Mo oprdunrixry Aon tou (3.25) oto Bidotnua [to, t,] ebvar pior oxohoutdior SlovuoudTe:v
Y0,¥1,---,Yn OmOU 10 y; mpooeyyilel Ty axpB Aon y(t;) v j = 0(1)n.

Mrnopolpe ebxola va mopatnerioouue 6Tt amd éva ILAT. mowtne tédng mpoxinter éva
ILAT. n—1d&nc e popyric (3.25) av avuxatacthoovue ta v,y , f(t,y) o yo pe o Sua-
voopota y, Yy, f(t,y) xou yo. Av extehécoupe auUTES TIC AVTIXOTOO TAOELS GTOV TOTO Wiog AOoTNG
evoe ILA.T. mpoxintet o tOnoc hoone tou ILA.T. oty (3.24). Edwd and tv RK4 pédodo
evoc ILA.T. mpoxintel 1) avtiotoryn yédodog :

h
Yi+1 =Y, + 6(”11 + 2(mg + m3) + m4>

OTOU My, Mg, M3, My T OLAVOOUATA XACEWY TOU TEOXVOTTOLY VALY WYLXA oTtd TOUC TUTOUG

2777 9
ms; = f<tj—|—ﬁy'—|—ﬁ 2)

2777 9
m; = f<tj +h,y; + hm3>

3.9.3 ExntAvon evog n—tagng I1.A.T.

To n—1d&nc ILA.T. éyet tn wopen

y™ = flt,y, 'y Y) (3.26)

x4t amb n apyée ouvdhixec y(to) = vo, ¥ (to) = Yo, - - -,y (ty) = y(()"_l).

H yevury pédodoc yio v enlivon tou n—1tdéne ILAT. etvor va to petatpédouye oe éva

10000Vopo cloTNUa and n— Tding edlonoelg. o va to tethyouue autd Yewpolue

Y =y
Y2 Yo=Yy
y = : 6mou (3.27)
Yn-1 Yn1 =y
Yn Yn = y(nil)
dy(nfl)
Av avtixatactioovde Tic (3.27) otnv (3.26) xou cupPolilovtoc pe Yy = = 3™ moo-

dt



58 Iponyuévor Emotnuovixol Troloyiouol

©x0TTEL T0 16000Vouo cuotnua and n ITAT menhtng téng:

YL = Yo y1(to) = %o
Yo = Vs ya(to) = v
OOV :
Yn_1 = Yn Yn1(to) =y
y;l - f(ta Y1, Y2, . .- 7yn> yn(t(]) = y(()nil)

Auté topa etvan g wop@hc (3.25) xou uropet var Aulel Ue ot oamd TS TeoNYOUUEVOL OVApER-
Veloeg yeddooug.

3.10 IleoBApata Xuvoptoxddv Tiudv (IT.3.T.)

Ou e&etdooupe To TEOBANUA TNg AVong Tng n—Tddng dopopixrc e&lowaong
y "=ty Y (3.28)
ME TOUG M TEPLOPIOUOUS TNG Y xoa/v’] TWV TOQUYOYWY TNG MOPPYC
y* () = Br, y* (ta) = Bo, ..., y*I (L) = B
o Aviy =ty =--- =1, =1ty 1ot avdyecton oc éva n—td&ne ILA.T.

e Av oL cuvoploxéc cuVIrxe TEpLEYOLY M Bloxexpléva t;, dmou m > 1 T61E TO (3.28) givou

éva n—1ééne ILE.T. m—onueiwy.

Oa peieticoude To deltepng TéEne IL.X.T. duo onueiwv:

y'=f(t,yy), yla)=a, yb)=4 (3.29)

3.10.1 Mé90d0c tnc Borhc (¥ oxdnevorne) (shooting)

Ocwpolue to AT dedtepng téng

(IIAT). : ¥ =f(t,y,y), wyla)=a, y(a)=2

‘Eotw y,(t) n Aon tou. Téte, n tph = elvon 1 apyixr xhion (oto t = a) e y,(t). Znreitou va
Beelel Twh T yio Ty onolor ) yz(b) = S eivon 1 cuvoplax cuviixn oto t = b.
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Av n xaunOn Mon yz(t) etvan o tpoyid Bolfc dmou 1 ouvinxn y,(b) = [ avtiototyel otny
TpoYLd Bolrc Tne epantouévng i 5 oto t = b, téte 1 yz(t) tavorotel to ILE.T. (3.29) xou
emopévonc ebvar 1 emduunth y(t).

[ vo vhomoiooupe T pedodo Borfc elodyoups Tn CUVAETNOT CYIAIATOS

Tou elvon 1) ToodTNTOL XoTd TNV omolo 1) T Yy (b) Blapépet and TNy epontopevn Ty B oto t = b.

Y

Y ()

0 a b .

‘Etot 1o npofBhnuo e Aong tou ILX.T. (3.29) avdyeton otnv ebpeon woc plloc T tne E(z),
onhadry otn Aon e E(z) = 0. Eg@décov xdle urnohoylopde tne E(x) amoutel onuovtiny v-
noloytotixn epyacio, dnhady ohoxhiewon tou (ILA.T.), oto [to,t,] = [a,b] eivor avdyxn vo
yenowonomdel pior pédodog mou vo cuyxhiver yeryopo otny emduunth pila tne £(z).

H pédodoc Newton-Raphson (N-R) eivor n toyOtepn oe olyxhion ahhd Sev eivar xortdAANAN
Yior aUTAY TNV EQappoyn, BtoTL yevxd 1 E(x) 8ev éyer avahutind éxgpacn. H mhéov xatdhhnin
uédodoc oe auTAY TNV mepinTwon eivon 1 uédodoc tne Téuvouscac:

E(l’k) . (l’k — l’kfl)
E(ilj‘k) — E(ka_l) ’

IMopdderypa 3.5. Xpnowwonotote ) wévodo Boric (shooting) yio tnv enihvon tou un yeou-

k=012,

Tpt1 = Tk —

uxol dedtepng tadng ILYX.T. duo onueinv

1 2
y' =y (—+ %) y(l) =4, y(2) =8,

t
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ue axpiBela 5 onuoavtixoy Yneiwy.

Avalnrotue wa pila T e E(x) = y,(b) — f = y.(2) — 8 énou y,(t) eivar n Aorn tou
avtiotoryou ILLA.T.
1 2y
(IAT), : o' =y <; + —y) oy =4, y(1)==
Y
Muot puotxr umohfguar Ty yior o oyt T Tou i (1) ebvon 1 xhion e eudeiog mou cuvdée
o oneta (a, ) xou (b, B):
_pf-a 8—-4
Cb—a 2—-1

T 4

Mo mpoomdieta yior Ao tou (ITAT), pe & = 4 Belyver 6t n y,(t) €xer wo xovovixdtnTo
peEToCy @ = 1 xou b = 2. Xuven®e oxomelouUe YounAOTERD, ONAadY TalpVouUe TO Wo6 TNg

xhong (z = 2) oov apyw| tun. Tote
r=2 = y,(2)=16 = FE(r)=y.(2)—8=38

Eneldr| n uédodog tne Téuvoucac amottel 5U0 apytnéc THES xou E2)>0 TalOVOUUE Lo UxeOTERN
xhiom, ™ & = 1. Xpnowonowdvtog évay axpi3r Aotn n—tdlewe yio T hoon tou (ILA.T.), e

x = 1 mpoximtel OTL
Mropolue topa va epapudcoude TNy emavoknmuxy| edodo tng Téuvouoag nalpvovtoag we op-

YHEC TWES T =2, To = 1 xau

E(l’k) . (.l’k — xk—l)
= A ’ Az, = k=0,1,2,...
Tk4+1 = T + ATy, OTov T E(en) — E(zra) | Ly 4,

k Ty =T yz(2) E(z) =y.(2) -8 Az Tpa1 = T + Ay

-1 2 16 8
0 1 6.4 —1.6 0.1666667 1.1666667
1 |1.6666667 | 7.1111111 —0.8383889 0.2083333 1.3750000

2 | 1.3750000 | 8.2580645 0.2580645 —0.0468750 1.3281250
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3.10.2 MeJodog twv llenepacpévoy Alapopwdv

Mo dhhn otpotnyixd yia v oprduntis enthuon tou ILE.T. oty (3.29) eivon vor Stae-

ploouye To [a, b] oe n unodloo Aot ye n + 1 wwonéyovto onuela:

xou vou avTixotoo Thooupe Tig TWwée ¥ (t5), ¥ (t;) UE TIC TRPOCEYYIOTIXEC TWES TOUSC TOL TEO-

®0TTOLY AT TOUS TEONYOUUEVOUS TUTOUC XEVTRXMY Slapop®Y TAENS O(h?):

o~ Yir1 — 2y; + Yy
y”(tj) ~ J h2J J

_ Yji+1 — Yj—1

xou  y'(t)) A

v j=1,2,...,n—1. Autr n otpatnyixn Aéyeton UEV0OBOC Twy TETEPaoUévwy O1apopwy.
‘Etol 1o avoAuTtind mpoAnua tng Abong tou ILE.T. otny (3.29) avéyetou oTn ADom evog
TEooEYYIoTX00 oA YEPELx00 TeoBAAuaTog N — 1 e€looEwY Ye 1 — 1 Ay vOOTOUS Y1, Y2, - - - 5 Yn—1

omov y; 2 y(t;), j=1,2,...,n—1xu 1y =y(a) = axu y, =y(b) = evar yvwotd.

IMapdderypa 3.6. Xpnowonolfiote T p€Y000 TV TENEQUOUEVKDY BLUPORKOY Yo TN A)CT| ToU

un yeoupwo ILY.T. debtepne tédéng

1 2y
y' =y (; + —y) ,oy(l) =4, y(2) =8
Yy
Av avtuxataothooude T ¥ xon Y Ue TIC avTloTOlyEC TPOCEYYIOEIC XEVTRIXWY SLaPopY

wine O(h?) ot ty, j =1,2,...,n — 1 tpoxintel:

Yl —2Yi T Y1 Y — Yia (l 2(Yj+1 — Yj-1)

B2 oh +

5 - 47 n — 8
tj 2hy; ) . Y

IToMamhactdlovtoc el 2h2tj X0l UETAUPEPOVTOG TOUG YRUUUIXOUS OPOUC TWV ¥Yj—1, Y, Yj+1 OTO

APLOTERO UEAOC TROXUTITEL
(2t; + Wy — 4ty + 2ty — Dyj=dj,  yo=4, y. =38

xou
t; .
dj:—j(yj+1—yj_1)2, j:1,2,...,n—1

j
H unepoyt| tou ouvteheoty| —4t; eCacgariler 6Tt umopel va Avlel 1 j— ediowon e

new 1 )
Y, ):H[(2tj+h)yj—1+(2tj—h)yj+1—dj ;o J=h2n—1
J
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xou EMELTaL yenowonotolue Ty enavainmtixy uévodo Gauss-Seidel.

k1 1 k+1 k :
g = @2t + Ry w2t -y —di|, =12, m 1

7 At

OTOU TAPVOUUE TA y(.o) va efvon entt g eudelag tng Teoytde Bolfc and to onueio (a, ) oto

(6.8), Srpadr e y — o= T (1~ ), dga s
—Qa

y](-O)ZOZJrﬁbj(tj—a), J=01,...,n

H mponyoluevn uédodog Aéyeton dradicacio Liebmann.

3.10.3 Me9060g TwV NENEQACUEVWY OLAPOL WV,

oty to I1.2.T. elvon yoauuixd
To yoouuxd IIET dedtepne tdng €xer T YeEViXY Hop@t:
y' =ity + o)y + F(t),  yla)=a, yb)=4 (3.30)

Av avtixatactiooupe Tic npooeyyioee téEne O(h?) twv v (t;) xou ' (t;) mpoxintel

Yir1 — 2y + Y1
72

= 1(t)y; + 902(751‘)% + F(t;)

Av tolhoamhaotdoovue xatd PéNT) ent 2h% xou PETAPEPOUPE TOUC HPOUC TOV Yj—1,Yj, Yjt1 OTO

aptotepd péhog v j = 1,2,...,n — 1 té1e mpoxinTEL

(2 + hepa(t5) >?Jj—1 - (4 + 2021 (L) >yj + (2 — hipa(t5) )yj+1 = 2R F(t))

aj bj Cj dj

epboov Yy = y(to) = y(a) = a xou y,, = y(t,) = y(b) = B €youpe o TEWBLYOVIO GOGTNUA

bi Y1 di — a1«
az by C2 Y2 dy
Ap—2 bn—2 Cpn—2 Yn—2 dn—Z
L Qp—1 bnfl i i Yn—1 1 | dnfl - Cnflﬁ i

omouv y; ~ y(t;) =y(a+jh), j=0,1,2,---n—1.
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3.10.4 XUyxpiwon tng nedodou Borng xow TNng Hedddou TwY TE-
TEPACUEVLY BLAPORWYV
Yuvérea tng ypaupikdétnTag:

o Av 1o IL.X.T. 8e0tepne Ttdéng civon ypouuxo, tote 1 wévodoc Boifc amoutel puévo duo
ohoxhnpwaoelc tou (ILA.T.), oto [a,b), evd n pédodog nenepacuévmv dlapopmy divetl Eva
YEUUUXO CUCTNUO UE Lo DLy VLA UTEQOY Y| Xt TVOXO GUVTEAECT®Y Jop®TG OECUNG TOU
umopel vor Audel oUvtopa xan oxeBng ue Tt pedodo amarowprc Tou Gauss Yo apxeTd

UEYdho n.

o Av 7o ILX.T. Sev elvon ypauuixod, 1 pédodoc Borrc odnyel oc pa emavoknmtixny uédodo
(Onhadr) v enovaknmties uédodo e TEUVOUCAS), EVK 1 HEYOBOC TWV TEMEQUCUEVELY
OLopop@Y Blvel Eva un Yeuuuxd cUCTN TOL UToEEl vor AVDEL ue TNV emavoAnmTixy| uédodo

Gauss-Seidel (dtadicaoio Liebmann).

Aftia opdApatog:

e Otav 1o ILX.T.elvon ypouuxd 1| un yeouuxo, n Abon mou TeoxUnTeL e T uévodo me-
TEPUCUEVLY OLUPOPWY TEPIEYEL TO GPIAUO ATOXOTNAS TWV TEOCEYYIOEWY TENEPUOUEVLY
ooy twv ¥ xou y'. H axplBeta extipdton pe o0yxpton twy UTOAOYIGUEIGHOY TGV Y;

ue exelveg mou TEOXUTTOUV UE OLTALGCLO n.

o H oxplBela mou emituyydveton ue T wédodo tne Boirc meptopileton oty axplBela Twv

UTOAOYIOVELGODY TGV Yy (D).



